

اخبار احمدیہ

علی عبدالمسیح الموعود

تَحْمِيْلٌ وَصَلَّى عَلَى رَسُولِهِ الْكَرِيمِ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

شماره

REGD. NO. P/GDP 3.

جلد

۱۹

۳۲

شرح چندہ



سالانہ ۳۰ روپے

ششماہی ۱۵ روپے

ممالک غیر

بذریعہ بحری اکسپریس

۸۰ روپے

فی پیرچہ ۷۰ پیسے

THE WEEKLY

BADR

QADIAN

143516

قادیان ۸ ہجرت (مئی)۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بفرمادے کہ صحت کے بارے میں مورخہ ۳ مئی کو رپورٹ سے قادیان پہنچنے والے ایک دوست کی زبانی موصول ہونے والی تازہ اطلاع ملاحظہ فرمائی کہ "حضور کی صحت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے اور یہ کہ حضور پر نور مہاتر دینیہ کے سر کرنے میں مصروف عمل ہیں۔ الحمد للہ"۔ احباب اپنے جان و دل سے محبوب اور عزیز اقا کی صحت و سلامتی درازی عمر اور عظیم مقاصد میں نافر المرامی کے لئے درود دل سے دعائیں جاری رکھیں۔

قادیان ۸ ہجرت (مئی)۔ محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر مقامی مع محترمہ سیدہ بیگم صاحبہ سہما اللہ تعالیٰ و جلد درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔
● محترم مولوی شریف احمد صاحب امینی ناظر امور عامہ، جماعتہائے احمدیہ آنڈھرا کے تبلیغی و تربیتی دورہ کے بعد مورخہ ۳۰ مئی کو واپس بخیریت قادیان تشریف لائے۔ جبکہ محترم شیخ عبدالحمد صاحب علیا ناظر بائیسداد و تعمیرات و تعلیم مورخہ ۲۸ مئی کو اپنے عزیزوں سے ملاقات کی غرض سے بیرون ملک تشریف لے گئے۔

۱۲ مئی ۱۹۸۳ء

۱۲ ہجرت ۱۳۹۲ھ

۲۸ ربیع الثانی ۱۴۰۳ھ

صد سالہ احمدیہ جوہلی فنڈ کے وعدوں کی ادائیگی سے متعلق

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بفرمادے کہ

اس وقت تک وٹولی کی جو شکل سامنے آئی ہے وہ انتہائی فکر انگیز ہے!

اپنی سابقہ کوتاہیوں کو دور کریں اور ۲۹ فروری ۱۹۸۳ء تک بقایا وعدہ مکمل از کم ہم ادا کریں

ہیں وہ اس نوعیت کے ہیں کہ وعدوں کی پوری وصولی کو آخری سال یعنی ۱۹۸۹ء تک مؤخر نہیں کیا جاسکتا۔ اگر تاخیر ہو جائے تو خطرہ ہے کہ بعض بنیادی اہم ضرورت کے کام تشنہ تکمیل رہ جائیں گے۔ لیکن اس وقت وصولی کی جو شکل سامنے آئی ہے وہ انتہائی فکر انگیز ہے۔
میں عالمگیر جماعت احمدیہ کو تحریک کرتا ہوں کہ اس ضمن میں اپنی ذمہ داریوں کا احساس کریں، سابقہ کوتاہیوں کو دور کریں اور کوشش کریں کہ ۲۹ فروری ۱۹۸۳ء تک اپنے بقایا وعدہ مکمل از کم ہم ادا کر دیں۔
اللہ تعالیٰ آپ کی مدد کرے اور ہر طرح حافظ و ناصر ہو۔
آمین اللہم آمین

والسلام
خاکسار
مرزا طاہر احمد
خلیفۃ المسیح الرابعیہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
وَعَلَىٰ عَبْدِهِ الْمَسِيحِ الْمَوْعُودِ
خُذَا كَيْ فَضْلٌ أَوْ رِجْمٌ كَيْ سَمَاحَةٌ
هُوَ التَّائِبُ
میرے عزیز بھائیو اور بہنو!
السَّلَامُ عَلَيْكُمْ وَرَحْمَةُ اللّٰهِ وَبَرَكَاتُهُ

یکم مارچ ۱۹۸۳ء سے صد سالہ احمدیہ جوہلی فنڈ اپنے دسویں مرحلہ میں داخل ہو چکا ہے۔ نویں سال کے آخر تک وعدہ جات کا ۱۵٪ یعنی ۶۰ فیصد ادا ہو جانا چاہیے تھا۔ لیکن دفتر کی طرف سے جو اعداد و شمار ملے ہیں اس کے مطابق ابھی تک وصولی ۳۵ فیصد ہوئی ہے جو انتہائی قابل فکر ہے۔

صد سالہ احمدیہ جوہلی منصوبہ کے قیام کا مقصد علیہ السلام کی ہم کو تیز کرنا اور بنی نوع انسان کو اُمتت واحدہ بنا کر توحید کے جھنڈے تلے جمع کرنا ہے جس کی ذمہ داری ہمارے کزور کنڈھوں پر ڈالی گئی ہے۔ اور اس مقصد کے حصول کے لئے ہمیں ہر قسم کی مالی جانی اور جذباتی قربانیاں دینی ہوں گی۔ جو اخراجات درپیش

سالانہ ذرا اشتراک میں اضافہ

رواں مالی سال کے دوران جہاں اخباری کاغذ کی قیمت اخراجات ڈاک اور ذرائع نقل و حمل کے کرایوں میں غیر معمولی اضافہ ہوا ہے وہاں کتابت و خیرہ کی اجرتیں بھی بڑھی ہیں۔ اسی کے ساتھ یکم جنوری ۱۹۸۳ء سے مرکزی کارخانہ سلسلہ کی تنخواہوں میں بوجہ بیدار گریڈ ہونے والے اضافہ کے باعث بھی صدر ایجنٹ احمدیہ قادیان کو بڑے بھاری بوجھ کا متحمل ہونا پڑا ہے۔ ان تمام ناگزیر وجوہ کی بنا پر صدر ایجنٹ احمدیہ نے یکم مئی ۱۹۸۳ء سے بدلتار کے سالانہ اشتراک میں تفصیل ذیل اضافہ فرمایا ہے۔

پوسٹل زون موجودہ چندہ	آئندہ چندہ
۱۔ بھارت اور بنگلہ دیش	۲۶/- ۳۰/-
۲۔ کینیڈا، امریکہ، فجی اور سپین بذریعہ ہوائی ڈاک	۲۳۰/- ۲۵۰/-
۳۔ افریقہ، جرمنی، انگلینڈ، اسرائیل اور روس بذریعہ ہوائی ڈاک	۲۰۰/- ۲۱۰/-
۴۔ برازیل، انڈونیشیا، لائیشیا اور سنگاپور بذریعہ ہوائی ڈاک	۱۵۰/- ۱۶۰/-
۵۔ ممالک بیرون بذریعہ بحری ڈاک	۷۵/- ۸۰/-

اسی طرح اشتہارات کی اجرتوں میں بھی کسی قدر اضافہ کیا گیا ہے۔ امید ہے خریداران اور معاونین کے ساتھ قبول کر کے آئندہ نئی شرح کے مطابق رقوم ارسال کریں گے۔ جزاکم اللہ۔
(منیجر ہفت روزہ بدلتار قادیان)

”میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا“

(اللہام سیدنا حضرت مسیح پالک علیہ الصلوٰۃ والسلام)

پیشکش ہے:۔ عبد الرحیم و عبد الرؤف، مالکان گھنڈا ساریئے مارٹے، صالح پور۔ کٹک (الہ سعید)

ڈاک صلاح الدین ایم۔ لے پرنٹر و پبلشر نے فضل عمر برنٹنگ پریس قادیان میں چھپوا کر دفتر اخبار بدلتار قادیان سے شائع کیا۔ پروپرائیٹرز: صدر ایجنٹ احمدیہ قادیان۔

ہفت روزہ بیکانہ فاران
مورخہ ۱۲ ہجرت ۱۳۶۲ھ

پیاد حضرت مولانا محمد بن رضامعوم و منور

صبر کا دامان یکسر ہو گیا ہے تار تار
فریادِ غم سے سب کی آنکھیں ہو گئی ہیں اشکبار
سوئے جنت پلِ تیبیہ از اذن رب کرگار
بستہ دامان احمد از سر آغز کار
بو بنائے استقامت پر رہی تھی استوار
تامِ آخر نبھایا خوب اسے وہ ذی وقار

قلب ہر مومن ہے کس کی یاد میں یوں بے قرار
کس نے معوم و محزون احمدی دنیا ہوئی
حضرت محمد بن صاحب صدر صدر راجن
مالکِ بخت رسا، قدسی صفت، فرخندہ فال
حق تعالیٰ نے عطا کی تھی انہیں عمر طویل
خدمتِ دین کے لئے تھی وقف ان کی زندگی

آنے والوں کے لئے اس میں نہاں درسِ وفا
حق تعالیٰ کی رضا جوئی کی تھی آئینہ دار

تھے اطاعت کی صفت سے متصف وہ نامدار
قابلِ صدر رشک ہے ان کی حیاتِ مستعار
تھے وہ اس میدان کے ایک ہمسوار ہوشیار
چشمِ دنیا نے جنہیں دیکھا درختِ ان اشکار
قادیان کے قصبے میں وہ نیک سیرت خوش شعار
تھے شفیق و مہربان ہر دلعزیز امورگار
اس ہم میں وہ رہے تھے کامیاب و کامگار
تھی روانی قلم ایسی کہ تیغِ آبدار
کفر و شرک و دجل کا دامن کیا تھا تار تار
علم کے پیاسوں کو ہر مضمون ہے نہر خوشگوار
اس علوشان پر ان کو نہ تھا کچھ افتخار
ہر طریق مہر و لطف ان کا کار با سب کار و بار
تھے جستمِ سادگی اور طبع کے تھے خاکسار
پیشِ حق گریاں رہے شام و سحر لیل و نہار

ان کا مسلک تھا وفا کیشی و فاداری مدام
صحبت مہدی دوران سے ہوئے تھے فیضیاب
شہرِ علی گڑھ کی درسگاہ میں کیا تحصیلِ علم
انتظامی قابلیت کے بھی جوہر ان میں تھے
تعلیم الاسلام کی سکول کے تھے سرمد پیر
درس اور تدریس کے فن میں جہارت ان کو تھی
دین کی تبلیغ کی خاطر "نئی دنیا" گئے
ماہنامہ ریویو آف ریلیجینز کے تھے مدیر
حلقہٴ بیہم سے باطل کی آرائیں و جھجکیاں
مستفید ان کے مضامین سے ہیں اب بھی اہل علم
مدتوں تک مختلف شعبوں کے وہ افسر رہے
ماتحتوں سے کیا کرتے تھے وہ حسن سلوک
تقویٰ کی باریک راہوں پر رہے تھے گامزن
وہ دعاؤں میں شغف رکھتے تھے مردِ باخدا

حق کی خوشنودی رہا تھا ان کا مقصود حیات
پہلے ہی حال کیا اس کو ز فضل کر دگار

زنج سے پودا بنا پوسے سے نخل پر بہار
ہے اسی نکتے پہ ان کی کامرانی کا مدار
حق تو ہے بے لوث تھے وہ دین کے خدمت گزار

اپنی آنکھوں سے تھا دیکھا احمدیت کا عروج
تھی خلافت کی اطاعت ان کی نازِ زندگی
تو بیاں لکھنے کو ان کی ایک دفتر چلے بیٹے

"کار و بارِ صادقان ہرگز نہ ماند نا تمام"
نویسند یہ قول مہدی و مسیح نامدار

خود کھڑا کرتا رہے گا ایسے انسان بے شمار
اور تعلق ہو گا ان کا بس خدا سے استوار
ہے خلافت ہی جماعت کی حفاظت کا حصار
کم نہیں کر سکتے ہیں ہرگز خلافت کا وقار
طبت احمدی عظمت کا اسی پر انحصار

احمدیت کا محافظ ہے خداوند بیگان !!
دین کے کاموں میں وہ ہر آں رہیں گے مہنگ
کل جماعت اور خلافت لازم و ملزوم ہیں !
زلزلے طوفان بیلغار جہود کجست مروان
ہے خلافت باعث تمکین دین مصطفیٰ

روزِ محشر تک ہے تاباں خلافت کا چراغ
اس کا حافظی و قیوم و قوی پروردگار

کیجیو ان کے بلند درجات تار و زخمِ شمار
زیرِ ظلِ رحمتِ عالم شہِ عالی تبار
عاجزِ ناکارہ پر بھی ایک نگاہِ لطف ہو
اپنی ساری لغزشوں پر ہے چل اور شرمسار

ہے دعائے قادرِ مطلق خدا کے کن فکان
روح کو ان کی ہو حاصل قرب تیرا اسے خدا
ہے دعائے قادرِ مطلق خدا کے کن فکان
روح کو ان کی ہو حاصل قرب تیرا اسے خدا

مغموم و محزون: سید ادریس احمد عابد کرمانی، دہلہ، دہلی (لاہور)

اسلام اور صنفِ نازک

گزشتہ شمارہ میں ہم نے شری دجے کمار کے قسط وار مضمون بعنوان "پس رہا ایک تاری سنسار" کا
صرف ایک پہلو سے جائزہ لیتے ہوئے با مہجوری و بادل ناخواستہ "مٹتے نمونہ از خردارے" کے
مصدقہ چند تلخ و ناگوار حقائق کی نشاندہی کی تھی۔ بتانا صرف یہ مقصود تھا کہ بقول مضمون نگار اگر انسانی
معاشرہ میں رونما ہونے والے اس قسم کے ناخوشگوار واقعات کسی خاص مذہبی قانون پر کاربند ہونے
کا نتیجہ ہیں تو پھر خود ہمارے اپنے سماج میں آئے دن وقوع پذیر ہونے والے ایسے ہی بے شمار افسوسناک
حادثات کون سے مذہب کی دین ہیں۔؟

حقیقت یہ ہے کہ بنیادی اعتبار سے دنیا کے ہر مذہب نے اخلاق، شرافت اور انسانیت
ہی کا درس دیا ہے۔ اور کسی نے بھی اس قسم کی غیر شریفانہ اور غیر انسانی حرکات کی حوصلہ افزائی نہیں کی۔
خصوصاً اسلام ہر دینِ فطرت ہے اس کا تو مطمح نظر ہی دنیا میں ایک صالح اور پاکیزہ روحانی معاشرہ
قائم کرنا ہے۔ پھر کیونکر باور کیا جاسکتا ہے کہ جو مذہب بطور خاص تمام دنیا میں اخلاق و روحانیت کی
اعلیٰ قدروں کو جاگرنے کا دعویدار ہو اس کے اپنے بنیادی اصول ہی معاشرہ میں ہر قسم اقسام اخلاقی برائیوں
کو فروغ دینے کا وسیلہ بن جائیں۔؟!

مذہبی لٹریچر کا عمیق اور غیر جانبدارانہ تقابلی مطالعہ کرنے کے بعد کوئی بھی انصاف پسند قاری اس حقیقت
کا آثار نہیں کر سکتا کہ قبل از اسلام دنیا کے کسی بھی انسانی معاشرہ میں عورت کے جداگانہ حقوق کو تسلیم نہیں کیا جاتا
تھا۔ وہ ماں، بہن، بیوی اور بیٹی ہوتے ہوئے بھی انسانی شرف و احترام اور جائز بنیادی حقوق سے یکسر
محروم تھی۔ حتیٰ کہ مذہبی دنیا میں بھی اس کا احترام کلیتاً مفقود تھا۔

مذہبِ عالم کی تاریخ میں سب سے پہلا اور آخری مذہبِ اسلام ہی ہے جس نے عورت کو قدرت سے
نکالا۔ اور اسے معاشرہ میں معزز مقام عطا کیا۔ چنانچہ قرآن مجید نے اِنَّا خَلَقْنَاكُمْ مِنْ ذَكَرٍ وَاُنْحٰی
(النجم) فرما کر جہاں عورت کو اس کا واجب اور حقیقی احترام دیا وہاں ارشادِ باری و لَوْ لَمْ يَكُنِ الَّذِي
عَلَيْهِنَّ بِالْمَعْرُوفِ (البقرہ) کے ذریعہ اسے اپنے منصب و مقام کے اعتبار سے دینی، ثقافتی اور تمدنی
امور میں مرد کے مساوی حقوق عطا کئے۔ چنانچہ تمام مذہبِ عالم کے بالمقابل یہ امتیاز صرف اور صرف اسلام
ہی کو حاصل ہے۔

● جس کی اصولی تعلیم اللہ کَرِمْ مِثْلُ حَظِّ الْاُنثِيَّيْنِ کی رو سے مسلمان عورت وراثت میں اپنے باپ
خاوند اور بیٹے کے ترکہ کی شرعی حقدار ہے۔ ● اُسے جہاں اپنی ذاتی ملکیت میں تصرف کا کُلّی اختیار دیا
گیا ہے وہاں مرد کو اس امر کا پابند کیا گیا ہے کہ وہ اپنی بیوی کی مرضی اور اجازت کے بغیر اس کے مال میں
کسی قسم کا تصرف نہیں کر سکتا۔ ● قرآن مجید میں بیان فرمودہ متعدد احکامات کی روشنی میں مرد کی طرح عورت بھی
روحانیت کے اعلیٰ مدارج طے کر کے مقرب بارگاہِ الہی ہو سکتی ہے۔ ● ارشادِ نبوی طَلِبُ الْعِلْمِ فَرِيضَةٌ
عَلَى كُلِّ مُسْلِمٍ وَاِسْمَاعِيَّة (ابن ماجہ) کی رو سے عقل و فراست اور علم و فضل کے میدان میں حصولِ ترقی
کے لئے عورت کو مرد کے مساوی حقوق بخشے گئے ہیں۔ ● شادی بیاہ کے موقع پر جہاں ہندو دھرم میں
کنیا دان یعنی لڑکی کو خیرات میں دینے کی انتہائی قبیح رسم کے ذریعہ عورت کو اس کے انسانی شرف و بزرگی سے
نیچے گرانے کی کوشش کی گئی ہے وہاں اسلام نے عقدِ نکاح کو مرد و عورت کے درمیان ایک مقدس عہد قرار دیا ہے
یانی اسلام صلی اللہ علیہ وسلم نے "النِّكَاحُ سُنَّةٌ" فرما کر بیاں بیوی کے باہمی تعلقات کو جو تقدس اور احترام عطا
فرمایا ہے وہ کسی تعارف اور شریع کا محتاج نہیں۔ ● دینِ اسلام مرد کی طرح عورت کو بھی ذاتی پسند، خواہش
اور مرضی کے مطابق اپنا شریکِ زندگی منتخب کرنے کا اختیار دیتا ہے۔ ● اسلام جہیز کی لعنت کا تلخ قمع کر
کے اس کے برعکس عورت کو ہر کا حق عطا کرتا ہے اور مسلمان مردوں کو تاکید فرماتا ہے کہ وَاقْتُوا النِّسَاءَ
صَدَقَاتِهِنَّ وَنَحْلَةً (النساء) عورتوں کو ان کا حق مہر خوشی سے ادا کیا کرو۔ ● اسلام نے غیر مذہبیہ کی
طرح و دھوا (یعنی بیوہ عورت) کو منحوس تصور کر کے اس پر عرصہ حیات تک، نہیں کیا۔ بلکہ مرد کی طرح عورت
کو بھی اپنے پہلے شوہر کا دفات کے بعد دوسری شادی کرنے کی کُلّی اجازت دئی ہے۔ اور "وَاقْتُلُوا
الْاَيَامِي" کا ارشاد صادر فرما کر تمام مسلمانوں کو اس کا رخمیر کی انجام دہی کا ذمہ دار دیا ہے۔
● اسلام نے جہاں الْبَغْضُ الْحَلَالُ اِلَى اللّٰهِ عَزَّ وَجَلَّ وَالطَّلَاقُ (ابوداؤد) کا اصولی اور
تاکیدی ارشاد صادر فرما کر معمولی معمولی رنجشوں کی بناء پر بیاں بیوی کی مستقل علیحدگی کے رجحان کو ختم کیا ہے
وہاں سنتِ مجبوری کی حالت میں بادل ناخواستہ اس کی اجازت بھی دی ہے تاہم اس سلسلہ میں بھی اسلام نے
مرد و عورت کے مساوی حقوق کو نظر انداز نہیں کیا، بلکہ جس طرح مرد کو طلاق کا اختیار دیا (بانی صنف پر)

خدا تعالیٰ کی نظر میں زینت

کے لحاظ سے اس عورت کا مقابلہ کر سکے جس کے ہاتھ اور پاؤں اور سر اور گردن محض خدا کی خاطر زیور سے خالی ہوئے ہیں۔ وہ سر سے پاؤں تک بھی ہیروں اور جواہرات سے بھر جائیں پھر بھی وہ اس عورت کی زینت کا مقابلہ نہیں کر سکتیں۔

خدا کا ایسا احسان ہے کہ اپنے ہاتھوں کو زیور سے خالی کرتے ہوئے اس عورت کو یہ احساس تک نہیں ہوا کہ میں اب قابلِ رحم ہو گئی ہوں۔ میں محسوس ہو رہی ہوں۔ بلکہ معاً خدا تعالیٰ نے اس کے دل کو ایک ایسے جذبے سے بھر دیا کہ وہ زیور سے نفرت کرنے لگی۔ اور ایسی شدید نفرت کا اظہار ہے کہ گویا گھر میں زہر پڑا ہوا ہے۔ اسے دُور کریں، ورنہ مجھے چین نصیب نہیں ہوگا۔ یہ محض اور محض خدا تعالیٰ کا فضل ہے۔

پس جو خدا فکریں پیدا کرتا ہے یا نکر والے حساس دل عطا کرتا ہے وہی فکر و کو دُور کرنے کے سامان بھی ہمیا کر دیتا ہے۔

اس

ساری جدوجہد کا حاصل

کیا ہے؟

وہ یہ ہے کہ احمدی پہلے سے بھی بڑھ کر اپنے رب کے قریب تر ہوتا چلا جاتا ہے۔ یہ فکریں اور فکروں کو دُور کرنے کا نظام تو محض بہانہ ہو گیا۔ فی الحقیقت ان کی کوئی بھی حیثیت نہ رہی۔ کام سارے خدا ہی نے کرنے ہیں۔ اور کرتا چلا جاتا ہے۔ لیکن اس جدوجہد کے دوران ہمارا حاصل کیا ہے؟ وہ ہے اپنے رب کی رضا۔ ہم دن بدن پہلے سے زیادہ اپنے پیارے محبوب، اپنے خالق و مالک کے قریب تر ہوتے چلے جا رہے ہیں۔ پس کیسا عظیم الشان سودا ہے جو ہم نے اپنے رب سے کیا ہے۔ ہمارا کچھ بھی خرچ نہیں ہوتا۔ اور ہر دفعہ ہم پہلے سے بڑھ کر اللہ تعالیٰ کی رضا کی دولت سے مالا مال ہوتے چلے جا رہے ہیں۔

اسی سوچ میں محو ہوتے ہوئے میرا خیال پھر جلسہ سالانہ کی طرف لوٹا جو اس سال کا جلسہ ہے اور مجھے یقین ہو گیا کہ اگر ہم دعائیں کریں گے تو اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ساری مشکلات دُور فرمادے گا۔ سارے خدشات ٹال دے گا۔ اور اس جلسے کو اپنے فضل کے ساتھ ہر لحاظ سے ایک نہایت کامیاب جلسہ ثابت فرمائے گا۔ لیکن جہاں تک

جلسے کی حقیقی کامیابی

کا تعلق ہے، جیسا کہ میں نے پہلے بھی توجہ دلائی تھی، اس کے لئے ہمیں عبادت کا حق ادا کرنا ہوگا۔ اگر ہم عبادت کا حق ادا نہیں کریں گے تو حقیقی کامیابی حاصل نہیں ہوگی۔ جلسہ کی ظاہری رونق اور ظاہری بہار اور ظاہری کامیابی تو کچھ بھی معنی نہیں رکھتی۔ عبادت نقطہ عروج ہے مومن کے مفاد کا۔ اگر عبادت کا حق ادا نہ کیا گیا تو یہ جلسہ اپنی تمام شان و شوکت کے باوجود ویران ہوگا۔

اس لئے میں ایک دفعہ پھر جماعت کو اس ذمہ داری کی طرف توجہ دلاتا ہوں۔ گھروں میں خاص طور پر اس بات کا چرچا ہونا چاہیے اور اچھی سے یہ عزائم ہونے چاہئیں کہ تم انشاء اللہ تعالیٰ نمازوں کے اوقات میں گھروں کو خالی کریں گے اور مساجد کو بھرا کریں گے۔ اس سلسلے میں منتظر امید بھی مدد کر سکتی ہے۔ ہر محلے کی انتظامیہ اپنے محکمے کے سرگھر کو ایسا چارٹ تیار کرے جس کو گھر والے دیوار پر آویزاں کر سکیں اور اس چارٹ پر ان کی قریبی مسجد کے اوقات مسئلہ لکھے ہوں۔ تاکہ ہر وقت وہ اپنی خانہ کو یاد دلائی ہوئی رہے۔ پھر یہ بھی لکھا ہو کہ آپ کی مسجد اس قدر فاصلے پر ہے۔ اگر آپ نماز سے دس پندرہ منٹ پہلے اپنے ہمانوں کو توجہ دلا دیں۔ اور کھانے کے اوقات ایسے رکھیں جو نماز کے اوقات میں مخل نہ ہوں تو یہ ایک بہت بڑی خدمت ہوگی۔ اور

بہت بڑی سعادت

ہوگی۔ اسی طرح جلسے کے اوقات بھی لکھے جائیں۔ اور شام کے پروگرام بھی درج ہوں۔ اور توجہ دلائی جائے کہ آپ اپنے ہمانوں کی ہمان نوازی کا حق ادا نہیں کر سکتے جب

متوجہ ہو رہے ہیں بلکہ

تحریر جدید کا چندہ

بھی بعض صورتوں میں کئی گنا بڑھا دیا ہے۔ پاکستان کی جماعتوں سے بھی جو خیرین موصول ہو رہی ہیں وہ بھی عموماً خوش کن ہیں۔ ایک بیداری کی لہر دوڑ گئی ہے اور تمام کارکن کیریول کی طرح دن رات کام کر رہے ہیں۔ اور کوشش کر رہے ہیں کہ گزشتہ کتنا ہی کی یاداش ہو اور تلافی مافات ہو۔ اس طرح اللہ تعالیٰ ان خوش کن خیروں کے ذریعے تسلی بھی دیتا ہے۔

انفرادی طور پر بھی جو مخلوط موصول ہوتے ہیں ان میں بھی بعض ایسی پیاری اور درخشندہ مثالیں سامنے آتی ہیں کہ دل خدا کے حضور سجدہ ریز ہو جاتا ہے کہ اس نے خود اپنے فضل کے ساتھ جماعت احمدیہ کو ایسے عظیم الشان فدائی عطا فرمائے ہیں۔ چنانچہ کل رات ہی میں نے لاہور کی

ایک احمدی خاتون کا خط

پڑھا جس میں انہوں نے لکھا کہ میں ایک عام غریب سی عورت ہوں۔ لیکن بہر حال میں نے اپنے شوق کے مطابق 'صد سالہ جوبلی' کا چندہ لکھوایا۔ بعد میں کچھ ایسے حالات پیش آئے رہے کہ میں اپنا چندہ وقت کے مطابق سال بسال ادا نہ کر سکی۔ یہاں تک کہ وہ ذمہ داری کا ایک پہاڑ بن کر سامنے آکھڑا ہوا۔ انہوں نے لکھا کہ جتنا بھی چندہ تھا، مجھے محسوس ہوا کہ یہ بوجھ میری توفیق اور طاقت سے آگے نکل گیا ہے۔ جب آپ نے توجہ دلائی تو کئی دن تو میں نے بڑے ہی کرب میں گزارے۔ خدا کے حضور روٹی، گریہ و زاری کی کہ تو نے ہی اپنے فضل سے وعدے کی توفیق بخشی تھی، اب تو ہی اسے پورا کرنے کی بھی توفیق عطا فرما۔ اسی دوران میری نظر اپنے زیور پر پڑی تو موعا میرے دل میں خیال آیا کہ جو کچھ میرے بس میں ہے وہ تو پیش کر دوں۔ چنانچہ میں نے فیصلہ کیا کہ

سارے کا سارا زیور

چھوٹا ہو یا بڑا، جماعت کے سامنے رکھ دیتی ہوں تاکہ اپنے خلوص کا یہ ثبوت تو پیش کروں کہ جو میرے بس میں تھا وہ میں نے کر دیا۔ صرف یہی نہیں، بلکہ (وہ لکھتی ہیں کہ) جب میں نے یہ فیصلہ کیا تو اس زیور سے بے ایسی نفرت ہو گئی کہ مجھے ایک آنکھ نہیں سمجھاتا۔ یہ میرے دل پر بوجھ بن گیا ہے۔ اس لئے خدا کے واسطے اس زیور کو میرے گھر سے دُور کریں۔ اور مجھے بتائیں کہ میں کس کو ادا کروں تاکہ میرے دل پر سے یہ بوجھ اتر جائے۔

کیسا عجیب، خدا ہے، کتنے احسان کرنے والا خدا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو ایسی پیاری جماعت عطا کی ہے کہ قرآنِ اولیٰ کے زمانوں کی یاد کو زندہ کر دیا۔ جب میں نے یہ خط پڑھا تو میرے دل سے یہ دعا نکلی کہ، اے اللہ! اس عورت کو زیور ایمان سے آراستہ فرما جیسا کہ اس نے خود خواہش ظاہر کی ہے۔ اور سر سے پاؤں تک اس کے ظاہر و باطن کو اپنی رضا کے زیور سے مزین فرمادے۔

پھر میں نے سوچا دنیا کتنی ہی عورتیں ہوں گی (کر وڑوں ہوں گی) جن کو اللہ تعالیٰ نے زیور کی زیبائش سے محسوس رکھا ہے۔ ان کے سر، ان کے ہاتھ، ان کے گلے اور ان کے پاؤں خالی پڑے ہیں۔ لیکن ان میں سے کتنی ہوں گی جنہوں نے

رضائے باری تعالیٰ کی خاطر

اپنے ہاتھوں کو، اپنے سر کو، اپنے گلے کو اور اپنے پاؤں کو زیور سے عاری کیا ہوگا۔ بہت کم ایسی مثالیں نظر آئیں گی۔ اور اگر کوئی مثالیں ہوں گی تو وہ ساری کی ساری جماعت احمدیہ میں ملیں گی۔ پہلے بھی جماعت احمدیہ کی تاریخ ایسے نظارے پیش کر چکی ہے، آج بھی پیش کر رہی ہے، اور آئندہ بھی انشاء اللہ تعالیٰ پیش کرتی چلی جائے گی۔ اور ہمیں یہ بھی علم ہے کہ جن خواتین کو ایسی عظیم الشان قربانیوں کی توفیق ملی ہے، اللہ تعالیٰ نے ان کو کبھی خالی نہیں چھوڑا۔ دنیا میں کتنی ہی عورتیں ہیں (کر وڑوں ہوں گی) جن کو خدا تعالیٰ نے زیور بھی عطا کئے ہیں، مگر کون ہے وہ زیوروں والی جو

معیار کو بلند کریں

اور بہت بلند کریں۔ تجھے یقین ہے کہ اس کے بعد افسر جلسہ کو انشاء اللہ کوئی شکایت پیدا نہیں ہوگی۔

حقیقت یہ ہے کہ اخلاص کے ساتھ کام کرنا اور خدمت کرنا بھی بالواسطہ تبلیغ بن جاتا ہے۔ جلسہ سالانہ کے موقع پر ہی ایک دفعہ ایسا وقت آیا کہ بارش ہو رہی تھی۔ اور خطرہ تھا کہ صبح مہمانوں کو ہم روٹی مہیا نہیں کر سکیں گے۔ ادھر نان باقی تو رچھوڑ کر بھاگنے لگے۔ اس زمانے میں تو چھتیس ہی مہیا نہیں ہو کر تھی تھیں بہت بُرا حال ہوتا تھا۔ تنور کچے اور سپرد دیگر وسائل کی بہت کمی ہوتی تھی۔ پیڑے والیاں تو پہلے ہی بھاگ گئی تھیں۔ اس وقت ہمارے جتنے بھی اطفال روٹی جمع کرنے پر مقرر تھے اور دوسرے کارکنان، ان سب کو میں نے اکٹھا کیا۔ علاوہ ازیں باہر سے بھی جتنے کارکن مل سکتے تھے وہ بلائے اس کے بعد ہم نے یوں کیا کہ پراتیں اور کٹ لیاں اور جو بھی مہیا ہوا، ان کو لے کر نان باٹیوں کے سروں پر کھڑے ہو گئے۔ تاکہ بارش ان کو تکلیف نہ دے۔ اور بچوں نے جیسا تیسرا بھی ان کو پیڑا بنانا آتا تھا، پیڑے بنائے اور

اللہ تعالیٰ کی توفیق

سے ہماری ساری رات اسی طرح گزری۔ صبح نماز کے بعد مجھے ایک مولوی صاحب نظر آئے جو سندھ سے تعلق رکھتے تھے اور غالباً مجھے لاڑکانہ میں ملے تھے۔ بڑے شدید مخالف ہوتے تھے۔ اور جماعت اسلامی کے پیشرو لوگوں میں سے تھے۔ وہ دُور کر مجھ سے لپٹ گئے۔ ان کے اوپر رقت طاری ہو گئی۔ میں نے کہا، مولوی صاحب! آپ کو کیا ہو گیا ہے؟ انہوں نے کہا، میں ابھی نماز کے بعد بیعت کر کے آ رہا ہوں۔ اور اس خوشی میں گلے لگ کر مل رہا ہوں۔ میں نے کہا آپ کو بیعت کرنے کا خیال کس طرح پیدا ہوا؟ کہنے لگے میں رات کو جبکہ بارش ہو رہی تھی، یہ دیکھنے آیا تھا کہ اب احمدیوں کا کیا حال ہوتا ہے؟ میں تو آپ کے نظام کو درہم برہم ہوتے دیکھنا چاہتا تھا۔ لیکن رات میں نے جو نظارہ دیکھا ہے وہ بڑا

حیرت انگیز اور ایمان افروز

ہے کہ چھوٹے چھوٹے نیچے، جن کے پاس بدن ڈھانکنے کو کپڑے بھی کافی نہ تھے اور افسر کیا اور ماتحت کیا، سارے کے سارے کٹیاں اور پراتیں لے کر کھڑے ہیں۔ اور نان باٹیوں کو بارش سے بچا رہے ہیں تاکہ وہ بھیگ نہ جائیں۔ یہ کیفیت دیکھ کر میری کا با اسی پلٹی کر میں نے فیصلہ کر لیا کہ ضرور بیعت کروں گا۔ کیونکہ یہ چھوٹوں کی جماعت نہیں ہو سکتی۔ اور میں نے دل میں کہا ہوں گا اس وقت، جب بیعت کروں گا۔ چنانچہ میں نے رات بڑی بے چینی میں گزاری ہے۔ اور اب میں آپ کی ملاقات کے لئے حاضر ہوا ہوں۔ کیونکہ خدا تعالیٰ نے مجھے بیعت کی توفیق عطا فرمادی ہے۔ پس

اخلاص کے نمونے

اللہ تعالیٰ کے فضل سے کبھی ضائع نہیں جاتے۔ ان کے نتیجے میں بڑی تبلیغ ہوتی ہے۔ دلائل خواہ لاکھ بھی ہوں، سچے عمل کی قوت تاثیر کا مقابلہ نہیں کر سکتے۔

اس لئے پورے خلوص اور تقویٰ کے ساتھ آپ اپنی قربانی سلسلہ کے لئے پیش کریں اور دعا کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو مشکلات میں بھی ثابت قدم رکھے۔ کیونکہ جلسہ کے پروگرام جب آگے بڑھتے ہیں تو بعض دفعہ بچوں پر اور دوسرے کارکنوں پر اتنا زیادہ بوجھ پڑ جاتا ہے کہ یوں لگتا ہے کہ انسانی طاقت میں ہی نہیں ہے کہ اس کو اٹھا سکے۔ بعض دفعہ ایسا لگتا ہے کہ آدمی کام کرتے کرتے بیہوش ہو کر گر پڑے گا۔ ایسی کیفیتیں بھی آتی ہیں۔ لیکن اگر انسان دعا کرتا رہے تو اللہ تعالیٰ اپنے فضل کے ساتھ ان سب بوجھوں کو آسان فرمادیتا ہے۔

آپ ہیں

ایکھا بات دکانداروں سے

کہنی چاہتا ہوں۔ یہاں کے دکانداروں کے لئے رزق کی کمانی کا یہ بڑا اچھا موقع ہے۔ کئی بے چارے انتظار کرتے ہوں گے کہ سارے سال کے گھڑے بولسہ سالانہ پر

تک اس مقصد میں ان کے مدد و معاون نہ ہوں جس کی خاطر وہ تکلیف اٹھا کر باہر سے نشر لیتے لائے ہیں۔ اور وہ مقصد جلسہ میں حاضر ہونا اور تقریروں سے استفادہ کرنا ہے۔ پس اگر آپ کے ناشتے، کھانے اور مجلسوں نے ان کو اس مقصد سے ہی محروم کر دیا تو پھر اس میزبانی کا کیا فائدہ؟ پھر تو یہ میزبانی نہیں ہوگی بلکہ ایک ظلم ہو جائے گا۔

یہ چارٹ پیچھے ہوئے نظارت اصلاح و ارشاد کی طرف سے ہیں گے۔ نظارت محکوم کو مہیا کر سکتی ہے۔ اس کے ساتھ ایک چھوٹا سا پمفلٹ (جیسا کہ میں نے بیان کیا ہے) جو نمازوں کے اوقات اور نصاب پر مشتمل ہو، شامل کر کے ہر گھر میں تقسیم کریں۔ یہ انتظام انشاء اللہ بہت مفید ہوگا۔

اسی طرح جلسہ کے دنوں میں صبح کے وقت

نماز کے لئے جگہ کے انتظام

ہو۔ جس طرح عموماً اطفال الاحمدیہ صبح کے وقت صلّ علی نبینا صلّ علی صحبنا پڑھتے ہوئے نمازوں کے لئے جگہ تھے ہیں، اس وقت بھی خصوصیت کے ساتھ اطفال الاحمدیہ کی یہ ذمہ داری ہو کہ وہ سارے ربوہ میں درود کا ایک شور برپا کر دیں۔ اور تہجد کے وقت سے لے کر نماز فجر کے وقت تک ایک عجیب منظر ہمیں نظر آئے۔ لذت نگاہ بھی پیدا کرے اور لذت گوش بھی۔ کالوں کے لئے بھی لذت کا سامان پیدا ہو اور آنکھوں کے لئے بھی لذت کا سامان پیدا ہو کہ چھوٹے چھوٹے بچے درود پڑھتے ہوئے نمازوں کے لئے جگہ تھے پھر رہے ہیں۔ یہ انتظام بھی انشاء اللہ تعالیٰ بہت مفید ثابت ہوگا۔

ضرورت صرف بار بار نصیحت کرنے کی ہوتی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے احمدیوں کو سننے والے کان عطا کئے ہیں اور ایسے دل عطا فرمائے ہیں جو بڑی جلدی کچھل جاتے اور مائل ہو جاتے ہیں۔ ذرا سی توجہ کے نتیجے میں ہم بہت بڑے فوائد حاصل کر سکتے ہیں۔

اس ضمن میں ایک اور بات کی طرف بھی توجہ دلانا ضروری ہے کہ جلسہ سالانہ کے لئے

مخلص اور محنتی کارکنان

کی ضرورت ہے۔ افسر جلسہ سالانہ کو یہ شکایت ہے کہ کارکنان کا معیار گر رہا ہے۔ جس لگن اور قربانی اور جذبے اور رُوح کے ساتھ ایک زمانے میں احمدی بچے اور احمدی نوجوان کام کیا کرتا تھا، اس معیار میں کچھ کمی آگئی ہے۔

جب میں ایسی باتیں خطبے میں بیان کرتا ہوں تو بعض لوگ مجھے لکھتے ہیں کہ آپ نے یہ کیا اندھیر کر دیا۔ آپ یہ کمزوریاں سب کے سامنے کھول کر بیان کر رہے ہیں۔ ان کے خطوط کے باوجود میں یہ بیان کر رہا ہوں اور بیان کرتا چلا جاؤں گا۔ کیونکہ اپنی ایسی کمزوریوں سے پردہ پوشی کرنا جو اصلاح طلب ہوں، یہ نیکی نہیں ہے بلکہ اپنی جان پر ظلم ہے۔ بلاوجہ اپنی تعریف کرنا اور بلاوجہ اپنے محبوب کو چھپانا، حقیقتاً کوئی نیکی نہیں ہے۔ بلکہ

تقوے کے خلاف بات

ہے۔ اس لئے جو کمزوریاں ہمارے علم میں آتی ہیں، ہمارا فرض ہے کہ ہم ان کو اپنے سامنے کھول کر رکھیں۔ محسوس کریں اور معلوم کریں کہ ہم کہاں کھڑے ہیں۔ اور پھر ان کو دور کریں۔ یہی قول سدید کا طریق ہے۔ اور اس کے نتیجے میں لازماً اصلاح ہوگی۔ قرآن کریم کا بیان

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا اتَّقُوا اللَّهَ وَقُولُوا قَوْلًا سَدِيدًا
يُصْلِحْ لَكُمْ أَعْمَالَكُمْ (الاحزاب: آیت ۴۱-۴۲)

اتنا قطعی، اتنا پختہ اور اتنا یقینی ہے کہ کبھی بھی اس کا وار خالی نہیں جانا۔ پس آپ قول سدید اختیار کریں۔ یہ ہو ہی نہیں سکتا کہ قول سدید کے نتیجے میں آپ کو کوئی نقصان پہنچے۔ اس لئے جو کمزوریاں ہیں ان کو تسلیم کرنا چاہیے۔ اور ان کو دور کرنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ اور اگر افسر جلسہ سالانہ نے محسوس کیا ہے تو لازماً کمزوریاں ہوں گی۔ پس میں تمام کارکنان جلسہ کو توجہ دلانا ہوں کہ وہ اپنے اخلاص کے

پورے ہو جائیں۔ لیکن گھائے اس طرح پورے ہونے چاہئیں کہ کوئی بڑا گھانا نہ کھا جائیں۔ یہ نہ ہو کہ دنیا کا گھانا پورا کرتے کرتے اپنی عاقبت کا گھانا مول لے لیں اور بددیانتی کا ایسا طریق اختیار کریں جس کے نتیجے میں آپ کی عاقبت خراب ہو جائے۔ لوگ بڑے اخلاص سے باہر سے آئیں گے۔ بڑی بڑی امیدیں لے کر آئیں گے بعض تو اس لئے یہاں شاپنگ کرتے ہیں کہ ربوہ سے کچھ نہ کچھ لے کر جانا ہے۔ یہ ظاہر بات ہے کہ جس جگہ سے محبت ہو اور جس کے متعلق انسان سمجھے کہ یہ

نیکی کی اماں گناہ

ہے وہاں کی ظاہری چیزوں سے بھی اس کو پیار ہو جاتا ہے۔ لوگ مکہ اور مدینہ جاتے ہیں یا دوسرے مقامات مقدسہ مثلاً اجیر شریف وغیرہ جاتے ہیں تو وہاں کی نشانیاں لے کر آتے ہیں۔ اس کا یہ مطلب تو نہیں ہوتا کہ ان کو کسی ایسی چیز کی ضرورت ہے جو وہیں سے ملتی ہے۔ بلکہ وہ صرف پیار کے ایک اظہار کے طور پر وہاں کی ایک نشانی لے کر آتے ہیں۔ ہمارے پاس بھی کئی احمدی جج کر کے آتے ہیں تو کبھی مدینہ کی جاتے نماز دے دیتے ہیں اور کبھی کوئی تسبیح دے دیتے ہیں۔ یہ چیزیں وہ صرف محبت کے اظہار کے طور پر خریدتے ہیں کہ جس شہر میں حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پھرا کرتے تھے وہاں سے ہم نے کوئی چیز خریدی ہے خواہ وہ چیز جہاں میں بنی ہو لیکن وہ چونکہ اس مقدس مقام سے منسوب ہو جاتی ہے اس لئے برکت پا جاتی ہے۔ اس میں ایک عظمت پیدا ہو جاتی ہے۔ وہ

پیار کا ایک اظہار

بن جاتی ہے۔

پس باہر سے آنے والے احمدیوں کی ایک بڑی تعداد، ضرورت سے بے نیاز ہو کر یہاں صرف اس لئے شاپنگ کرتی ہے کہ جس جگہ کو خدا نے آج تمام دنیا میں نور پھیلانے کا مرکز بنایا ہے وہاں کی چیزیں لے کر جائیں۔ ان میں امریکہ جیسے ترقی یافتہ ممالک سے آنے والے احمدی بھی ہوتے ہیں۔ ان کو ضرورت تو نہیں ہوتی کہ یہاں سے چیزیں خریدیں بلکہ ساری دنیا ان سے چیزیں خریدتی ہے۔ اس لئے جب باہر کے مہمان یہاں آ کر شاپنگ کرتے ہیں تو خالصتہً نیکی کی رو سے اور لہجی محبت کے اظہار کے لئے ایسا کرتے ہیں۔ ایسے لوگوں سے جب بعض دکاندار زیادتی کرتے ہیں تو آپ اندازہ لگا سکتے ہیں کہ ان کے ایمان کو کیسی ٹھوکر لگتی ہوگی وہ منہ مانگے دام دے دیتے ہیں۔ وہ سوچ بھی نہیں سکتے کہ ایک احمدی دکاندار جائز منافع سے زیادہ لے گا۔ یا ہمارے بھولپن سے فائدہ اٹھا کر ہمیں کچھ زیادہ دام بتائے گا۔ لیکن جب وہ دوسری جگہ جاتے ہیں اور وہاں نسبتاً نیک دکاندار ملتا ہے تو ان کو ٹھوکر لگتی ہے۔ وہ کہتے ہیں کہ اچھا! یہ قیمت ہے اس کی؟ ہمیں تو فلاں جگہ یہ بتائی گئی تھی۔ چنانچہ ایسے واقعات وہ پھر بتاتے بھی ہیں۔ گزشتہ کئی سالوں سے مجھے تجربہ ہوا کہ بعض باہر سے آنے والوں مثلاً

امریکنوں نے بتایا

کہ ہمیں یہ دیکھ کر بہت تکلیف ہوئی کہ ایک دکاندار کے پاس گئے اور ایک چیز کی قیمت پوچھی تو اس نے کہا پچاس روپے، ہم نے اسی وقت دے دیے۔ لیکن جب دوسرے دکاندار کے پاس گئے تو اس نے کہا یہ تو تیس روپے کی ہے۔ کوئی نسبت ہونی چاہیے۔ آپس میں کوئی موازنہ تو ہو۔ اکیس کے بائیس ہو جائیں یا تیس کے پچاس ہوں۔ یہ تو سمجھ میں آنے والی بات ہے۔ لیکن پچاس کے آیس ہو گئے ہوں یا اکیس کے پچاس ہو جائیں یہ حساب سمجھ میں نہیں آ سکتا۔ پس لازماً کسی نے بددیانتی کی ہے۔ اللہ تعالیٰ کا یہ فضل ہے کہ ان کے ایمان ان سٹوروں سے بالا ہیں۔ لیکن ایک نقصان لازماً پہنچتا ہے۔ ان کی

توقعات میں ایک نئی تبدیلی

پیدا ہوتی ہے۔ پھر وہ سوچتے ہیں کہ جتنی اعلیٰ توقعات ہم نے رکھی ہوئی ہیں، یہ بہر حال وہ توقعات نہیں ہیں۔ اور اگر وہ ایمان سے منحرف نہ بھی ہوں تب بھی ان چیزوں کو دیکھ کر ان کے اخلاص کے اندر کمی ضرور آ جاتی ہے۔ اور اخلاص بڑھنے کے مواقع تو بہر حال ہاتھ سے نکل جاتے ہیں۔

پس بہت زیادہ احتیاط کی ضرورت ہے۔ اللہ تعالیٰ رازق ہے اس پر توکل کریں جتنا خدا دیتا ہے وہ قبول کریں۔ اور اگر آپ خدا کی خاطر بددیانتی سے باز رہیں گے، منافع کو مناسب رکھیں گے اور حُسنِ اخلاق سے پیشیں آئیں گے، بلکہ اگر کوئی شخص غلط چیز لے گیا ہے اور واپس کرنے آتا ہے تو یاد ہو اس کے کہ آپ کا دستور نہیں ہے، آپ واپس لینا قبول کرتے ہیں، تو اللہ تعالیٰ آپ کے افعال میں برکت دے گا۔ اور آپ کے نقصان کو بھی فائدے میں بدل دے گا۔ توکل کریں۔ پھر دیکھیں تو سہی اپنے خدا کو کہ وہ کس قسم کا خدا ہے۔ بہت بڑھا کر عطا کرتا ہے۔ کبھی تھوڑا سا آزمائش میں ڈالتا ہے تو اس آزمائش میں پورا اترنے کی کوشش تو کریں۔

پس دکانداروں کو بھی خصوصیت کے ساتھ اپنے

اخلاق کی اصلاح

کی طرف توجہ دینی چاہیے۔ اور دیانت داری کے تقاضے پورے کرنے چاہئیں۔ اگر وہ محض لہذا ایسا کریں گے تو ان کے رزق میں بھی برکت ہوگی۔ ان کی اولادوں میں بھی برکت ہوگی اور اللہ تعالیٰ ان پر بڑے فضل نازل فرمائے گا۔ میں امید کرتا ہوں کہ ہم جلسہ سالانہ کو اپنی دعاؤں کے ساتھ اور گریہ و زاری کے ساتھ خوب سمجھائیں گے۔ اس کا ظاہر بھی سچ جلتے گا اور باطن بھی سچ جائے گا۔ ان شاء اللہ تعالیٰ۔

(منقول از الفضل ربوہ مجریہ ۱۲ مارچ ۱۹۸۳ء)

اسلام اور صنفِ نازک

بقیہ ادا ص ۲۸ (۲)

اسی طرح عورت کو خلع کا حق عطا کیا ہے۔ الغرض انسانی معاشرہ میں عورت کا وہی اور ضروری احترام قائم کر کے اس کے جائز بنیادی حقوق کا محققہ و تحفظ کرنے میں اسلام نے جواہم اور نمایاں کردار ادا کیا ہے اس کی مثال کہیں اور نہیں مل سکتی اور یہ ایک ایسی ناقابل تردید حقیقت ہے جس کا بارگاہِ اعتراف میں ہی نہیں بلکہ غیروں کو بھی ہے۔ چنانچہ ملاحظہ فرمائیے، مسز سرجنی نامیڈو صاحبی گورنر یو۔ پی فرماتی ہیں:-

”اسلام نے عورتوں کو حق وراثت سے محروم نہیں کیا اور اسے حق دیا کہ وہ اپنے شوہر سے طلاق حاصل کر سکتی ہے۔ سب سے زیادہ پیاری چیز جو اسلام ہندوستان میں لایا وہ بیٹی کرمان کے قدموں تلے جنت ہے۔“ (برگزیدہ رسول غیروں میں مقبول جلد چہارم صفحہ ۲۶)

اسی طرح پاکستان بھگت گیتا سوسائٹی، بنگال نے اپنے ایک پمفلٹ میں امرت پٹرکاکا آباد کے ناروا ادارہ کی مذمت کرتے ہوئے اعلان کیا کہ:-

ترجمہ ”رسول پاک نے صنفِ نازک کی بہبود کیلئے جو کچھ کیا اس کی تمام عالم میں مثال نہیں ملتی“ (رسول اینڈ ملٹری گزٹ لاہور ۲۵/۱۱)

پھر یہی نہیں کہ اسلام نے صرف مسلمان خواتین کے حقوق و مفادات کا تحفظ کیا ہو۔ بلکہ اس جہت سے غیر مذہب کی عورتیں بھی اس کی ممنون احسان ہیں۔ چنانچہ یہ اسلام ہی کا احسانِ عظیم ہے کہ ہندوستان کے دستور اساسی میں ”ہندو کوڈل“ کے ذریعہ ہندو عورتوں کو بھی خلع، طلاق اور ورثہ کے حقوق عطا کئے گئے۔ طبقہ نسواں پر اسلام کے ان عظیم احسانات کو ازراہ تعصبِ عورت کے ساتھ زیادتی سے تعبیر کرنا سراسر ظلم اور ناانصافی نہیں تو پھر کیا ہے۔؟ (باقی)

خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ

کراچی میں معیاری سونا کے معیاری زیوراتے خریدنے اور ہوائے کیلئے تشریف لائیں

الروف پورز

۱۶ خورشید کلاٹھ مارکیٹ، حیدری، شاہی ٹائلم آباد۔ کراچی (فون نمبر: ۶۹۰۶۹)

تیس سال بعد قادیان میں

انجمن خواجه احمد نیر صاحب۔ درزرنگ روضہ جبرئیل

یوں تو قادیان جانے کی تڑپ میرے دل میں کافی دیر سے تھی بلکہ اس دن سے تھی جب ہم قادیان سے ہجرت کر رہے تھے۔ مگر مزہ ذیل دو واقعات نے میرے دل کی تڑپ اور زیادہ تیز کر دی۔ اور میں نے ارادہ کر لیا کہ جس وقت بھی حالات نے اجازت دی میری سب سے پہلی کوشش ہوگی کہ میں قادیان کے لئے روانہ ہو جاؤں۔

پہلا واقعہ یہ ہوا کہ جب میرا نکاح ہوا تو میرے نکاح کے فارم پر حضرت مرزا عزیز احمد صاحب کی خدمت میں دھانکے لئے حاضر ہوا اور دستخط کر دانے باقی تھے۔ چنانچہ میں اپنے خسر محترم کسٹین ملک خادم حسین صاحب سابق پرائیویٹ سیکرٹری حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کے ہمراہ حضرت مرزا عزیز احمد صاحب کی قیام گاہ پر حاضر ہوا۔ وہ بہت ہمدردی اور شفقت سے پیش آئے۔ ہم نے ان کی خدمت میں دعا کی درخواست کی اور دستخطوں کے لئے فارم پیش کیا۔ دستخط کرنے سے پیشتر انہوں نے بہا سوالی مجھ سے یہ کیا کہ قادیان کب جاؤ گے۔ میں نے عرض کیا۔ میں تو اس وقت جانے کے لئے تیار ہوں۔ مگر میں اس وقت جا سکتا ہوں جب خدا تعالیٰ کو منظور ہوگا۔

بہت خوش ہوئے۔ اور بہت دعاؤں کے ساتھ دستخط کر دیئے۔

دوسرا واقعہ یہ ہے کہ میرے والد ماجد محترم خواجه غلام نبی صاحب سابق امیر طرہ الفطن دہلی اپنی کتاب چھتیس سال قادیان میں تشریف لائے ہیں کہ:-

ابھی میری رخصت کافی تھی۔ اور چونکہ کاہنہ تھا۔ کہیں رحمت کو مضبوط بنانے کے لئے یہاں ٹھہروں۔ میرا بچہ حمید احمد بھی بجاہرت کے سلسلہ میں وہاں پہنچ چکا تھا۔ اچھا ایک مددگار کی سی صورت پیدا ہو چکی تھی۔ مگر قادیان کے لئے میرا دل آہاں رہنے لگا۔ اور آخر میں ہمارے چل پڑا میری طبیعت کا بلبل بنا گیا تھا۔ کہیں چند ہی تو قادیان سے باہر نکلا سکتا۔ مگر پھر طبیعت آہاں ہو جاتی اور وہاں کیسا بھی نظام قائم نہ ہو سکتا۔ میرے ہوتے میں جلد سے جلد قادیان پہنچنے کی کوشش کرتا۔ مگر آہ آہاں فروری ۱۹۵۱ء تک۔ تاہین ہے جبکہ میں یہ طور

کھاریاں میں بیٹھا لکھ رہا ہوں۔ قادیان سے نکلے روز ۲۲ اکتوبر ۱۹۵۱ء تا ۲۴ فروری ۱۹۵۱ء اور پورے تین سال۔ تین ماہ اور سولہ دن گذر چکے ہیں۔ اور اس عرصہ میں انقلاب زمانہ کے ایسے نمبر طے کھائے ہیں۔ جو کبھی وہم و گمان میں بھی نہیں آئے تھے۔ صرف قادیان کی یادیں زندگی کے دن بسر کر رہی ہیں۔ اور اتنا بھی مطمئن نہیں کہ زندگی میں قادیان کو کبھی ایک نظر دیکھ سکوں گا یا نہیں۔

یہ جاہ ہے اس کی یاد ابھی جس سے چھوٹے ہونے زمانہ پر اس سے چھٹ کر بھی ہیں آچاہ رہی جذبہ عشق فسانہ ہوا

مجھے اپنے طور پر بھی بعض ایسے مقامات میں بطور سیر و تفریح جانے کا بہتر ملنا اس کے علاوہ حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام خلیفۃ المسیح الثانی کی خدمت گزارا کے سہارے میں کئی قابل دید اور قابل تعریف مقامات کو بھی دیکھنے کی صورت پیدا ہوئی۔ مثلاً دہلی۔ شملہ۔ ڈھری۔ کشمیر۔ مدللہ اور وغیرہ مگر کوئی قادیان کے برابر میرے لئے باعث کشش نہ ہوئی۔ مگر چند روز کے بعد آہاں جو جاتا ہوں۔ آج ایک اچھے بچے کا ڈر کا ریاں میں پڑا ہوں۔ اور اس کی کھٹائیں ادا کرنا کرنا ہی میری فکر ہے۔ میں اس سے نہیں ہوتا۔ اور دل صوموس کر رہا جاتا ہوں۔

گذری باتیں یاد آئیں ہوگیں میری آنکھیں پر نم۔

میں خدا تعالیٰ کا بھی، درگاہی کے قربان جاؤں گا اس نے میری تڑپ اور دعا میں سن لیا۔ اور میرے لئے ایسے سامان پیدا فرمائے۔ کہ آج قادیان کی زیارت کی توفیق پاسوں۔ چنانچہ ہر روز ۱۲ اگست کو میرے لئے اس کا فاسے اتنا ہی پرکت ہے کہ اس دن میں خدا تعالیٰ کے خاضل اس کی دی ہوئی توفیق اور اپنے بزرگوں کی دُعا کے ساتھ قادیان کے لئے روانہ ہوا۔ قریباً بچے کے ساتھ وغیرہ سے فارغ ہو کر امرتسر جانے والی گاڑی کے پلیٹ فارم پر گیا تھا۔ گاڑی آئی ہی اسی دو اڑھائی گھنٹے باقی تھے۔ قادیان پہنچنے کے لئے یہ تین چار گھنٹے گزارنے میرے لئے مشکل ہو رہے تھے۔ فلماں ہے جو شخص ۵۵ سال بعد

قادیان جا رہا ہو۔ جہاں وہ پیدا ہوا ہو۔ جہاں اس نے اپنا بچپن گزارا۔ جہاں اس نے اپنی تعلیم کی ابتدا کی۔ اور جہاں کی گلی کو بچے کو بچے سے رات دن گزارا ہو۔ ہر گھڑی میری بے چینی اور بے قراری میں اضافہ ہو رہا تھا۔ اور اس نے قراری اور بے چینی کی انتہا اس وقت اور بھی بڑھ جاتی ہے۔ جبکہ اس قادیان کو دیکھنے جا رہا ہو جہاں حضرت مسیح موعود نے خدا تعالیٰ کی طرف سے الہام کے ذریعہ یہ رُوح پرور اعلان فرمایا۔ کہ میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا اور پھر ان مقدس مقامات کی زیارت کرنے کو بے چین تھا۔ جہاں حضرت مسیح الموعود اور حضرت خلیفۃ الاولیاء کے مزار مبارک تھے۔ اور پھر وہ گلیاں، وہ بازار، وہ دکانیں، وہ عمارتیں، وہ سنگ خانہ، وہ احمدیہ اسکول، وہ مسجدیں اور وہ بہشتی مقبرہ کو ایک نظر دیکھنے کی ایک تڑپ تھی۔ جہاں حضرت مسیح الموعود اپنے خداموں کے ساتھ سیر کے لئے جاتے تھے۔ جہاں آپ دن رات خدا تعالیٰ کی عبادت کرتے تھے۔ جہاں آپ مہمانوں کی دیکھ بھال اور ان کے قیام و طعام کا انتظام اپنی خاص نگرانی میں کرتے تھے۔ اور وہ دکانیں جہاں سے آپ خرید و فروخت کرتے تھے۔ اور وہ اسکول جہاں سے آپ کے الہام کے مطابق ایسے ایسے عالم۔ فاضل اور مبلغ بن کر نکلے کہ ساری دنیا میں پھیل گئے۔

آخر ۲۰-۱۲ بجے گاڑی آئی۔ اور میں خدا تعالیٰ کا نام لے کر اس میں سوار ہو گیا۔ راستے میں دو ایک جگہ رکتی ہوئی۔ اور اس میں کھڑی ہوئی۔ جہاں سے پاکستانی پولیس کی ذمہ داری ہو جاتی ہے اور ہندوستانی پولیس کی ذمہ داری شروع ہو جاتی ہے۔ جب گاڑی واہگہ سے روانہ ہوئی۔ تو ذرا آگے ایک بورڈ دیکھنے میں آیا۔ جس پر لکھا ہوا تھا۔ خبردار! ۲۰ گز سے آگے ہندوستان شروع ہو جاتا ہے۔ ۱۵-۱۰ منٹ بعد گاڑی اٹاری ہوئی۔ اور وہاں چیکنگ شروع ہوئی۔

ہندوستان جانے والی سواریاں چونکہ کافی زیادہ تھیں۔ اس لئے راری میں چیکنگ ہونے سے پہلے شام ہو گئی۔ اور امرتسر پہنچنے پہنچے رات ہو گئی۔ میں نے رات امرتسر میں گزارا وہاں ہوٹل میں مجھے بہت آرام میسر آیا۔ دوسری صبح ۱۰ بجے بعد دوپہر گاڑی میں سوار ہو کر قادیان روانہ ہو گیا۔ امرتسر سے بسیں اور ٹیکسیاں بھی قادیان کے لئے جاتی ہیں۔ مگر میرا تجربہ ہے کہ گاڑی اتھرائی آرام دہ اور سستی ہے۔ بلکہ سے آگے جب گاڑی وڈال کر تھماں سے تھوڑی ڈوری آگے گئی تو گاڑی مجھے وہ منارۃ المسیح دکھائی دیا۔ جو مسالہ سال سے اسی منارۃ، شوکت اور آن بان سے قادیان کی سمتی کا پتہ دے رہا تھا

منارۃ المسیح کو دیکھتے ہی میرے دل میں ایک خوشی کی لہر دوڑ گئی۔ تین بجے کے قریب گاڑی قادیان پہنچ گئی۔ قادیان کے اسٹیشن پر کوئی خاص نہیں ہوئی۔ مگر وہ پہلے والی روٹی اور وہ پیراں جو مسافرؤں کی چھوٹی موٹی ضرورتوں پر دی گئی تھیں۔ ان کا تقاضا تھا۔ تاکہ وہ اپنے چوڑے گاڑی آگے بڑھ کر طرح طرح کی آدائیوں کے ساتھ آگے آئے۔ جو کچھ مجھے نظر آیا۔ وہ صرف ایک تانگے والا تھا۔ اور وہ بھی نہایت خستہ حالت میں۔ پھر حال اس کو نعمت سمجھا۔ اور ہم پانچ آدمی اس میں سوار ہو گئے۔ تاکہ وہ دوا دوسری سواریاں راستے میں اُتارنا ہوا مجھے احمدی جوگ (جو اب احمدی محلہ سے مشہور ہے) میں لے آیا۔ وہاں چند دیش بھائی کھڑے تھے۔ میں وہاں اُترنے لگا تو انہوں نے تانگے والے کو کہا کہ ان کو منگر خانہ میں لے جاؤ۔ چنانچہ انہوں نے مجھے منگر خانہ میں پہنچا دیا۔ اور میں نے خدا تعالیٰ کا شکر ادا کیا۔

قادیان کے اسٹیشن کے سامنے توڑی سی جگہ چھوڑ کر باقی سب آباد ہو گئی ہے۔ یہاں مکان وغیرہ نہیں بن سکتے تھے۔ وہاں فصیلیں ہوتی ہیں۔ مکانات بھی زیادہ تر وہی ہیں۔ جو احمدی احباب نے بنائے ہوئے تھے۔ اور پھر اسٹیشن سے لے کر یہی جھلکے ٹرک کے دونوں طرف دکانیں بن گئی ہیں۔ اور تقریباً بازار کی صورت پیدا ہو گئی ہے۔ تاکہ وہاں جو بدری محمد ظفر اللہ خاں صاحب کی کوٹھی اور اس کے بعد زمانہ جلسہ گاہ کے پاس پہنچا۔ تو مجھے وہ ساری جگہ جانی پہچانی محسوس ہونے لگی۔ چونکہ باویا کے باغ بھی بالکل صاف کر دیا گیا ہے۔ اور اس جگہ کاشت کاری کر دی گئی ہے۔ اور پھر وہاں آبادی گنجان ہونے کی وجہ سے یہ بالکل نہیں پہچان سکا کہ ہم کدھر جا رہے ہیں۔ زمانہ جلسہ گاہ سے آگے سب سے پہلے میری نظر حضرت بھائی عبدالرحمن صاحب کا چلنے کے مکان پر پڑی۔ اُن کے دروازے پر ابھی تک اُن کا نام لکھا ہوا ہے۔ جسے دیکھ کر مجھے بہت خوشی ہوئی۔

احمدی جوگ میں پہنچ کر مجھے خدا تعالیٰ کی قدرت کا نظارہ نظر آیا۔ کیونکہ وہی بڑی ٹرک وہی پرائی وکائیں۔ وہی پرائی وکائیں اور وہی بڑائی، انہیں جو آج سے تقریباً ۱۰ سال پہلے لگائی گئی تھیں ویسے ہی موجود ہیں۔ دفتر محلہ کے ساتھ ساتھ جو رستہ سبھا قصبے کی طرف جاتا ہے۔ اور جو رستہ قصبہ خلافت کی طرف جاتا ہے۔ وہ بھی ویسے کا ویسا نظر آیا۔ جو میں نے ۵ سال پہلے دیکھا تھا۔ اور جسے دیکھ کر مجھے روحانی خوشی حاصل ہوئی۔

احمدی جوگ میں بائیں ہاتھ احمدیہ ٹرک دیکھا

جہاں حضرت غنیۃ العالیہ اور ان کا مطلب تھا وہاں سے ایک چھوٹا سا راستہ نکلتا تھا جہاں ایک بہت پرانے مکان بھی تھا۔ اور اس کے ساتھ ساتھ کچھ رہائشی مکان بھی تھے۔ ذرا آگے جا کر افضل اخبار کا پرانا دفتر تھا۔ اور پھر یہ راستہ بہشتی مقبرہ کی طرف چلا جاتا تھا۔ ان مکانوں کے پیچھے ایک بہت بڑی ڈھاب نقی۔ جو بھرتی ڈال کر بند کر دی گئی ہے۔ اور وہاں کافی تعداد میں مکان تعمیر ہو گئے ہیں۔ اور ایک باقاعدہ محلہ بن گیا ہے جس کا نام احمدیہ محلہ رکھا گیا ہے۔ اب بہشتی مقبرہ جانے کے لئے ایک نیا راستہ نکالا گیا ہے جو درمیان احمدیہ اور ننگر خانہ کے درمیان سے جاتا ہے۔ یہ راستہ شارع عام ہے۔

بیک کہ مجھے بتایا گیا۔ ابتداء میں تمام درویشان۔ محل کر پور سے مقبرہ بہشتی کے ارد گرد کچی دیوار بنائی تھی۔ کہ بیک وقت اس دیوار پر تین چار آدمی بھاگ سکتے تھے اس کے بعد پھر اب کچی دیوار بن گئی ہے بہشتی مقبرہ میں داخل ہونے کے لئے ایک بہت بڑا اور شاندار گیٹ دکایا گیا ہے۔ میں جب بہشتی مقبرہ میں داخل ہوا۔ تو مجھے اندر حضرت کا نظارہ نظر آیا۔ اور میرا دل خدا تعالیٰ کا حمد سے بھر گیا۔ آج سے ۲۵ سال پیش بھی میں نے بہشتی مقبرہ دیکھا تھا۔ اور آج بھی خدا تعالیٰ کی دی ہوئی توفیق سے دیکھ رہا ہوں مگر آج یہ فرق ہے کہ اس وقت سوائے آموں کے درختوں سے اور کوئی خاص درخت نہیں تھا۔ لیکن اب جہاں تک میں نے دیکھا ہے بہشتی مقبرہ میں تقریباً دنیا کے تمام پھل اور پھول دار پودے اور درخت موجود ہیں۔ میں سمجھتا ہوں کہ یہ ہمارے درویش بھائیوں کے دن رات کی محنت۔ کوشش اور جذبہ طاقت کا پھل ہے۔ اور خدا تعالیٰ کی خوشنودی حاصل کرنے کے بہترین طریق۔ خدا تعالیٰ ہمارے ان بھائیوں کی فرمائیاں قبول فرمائے۔ اور ان سب کو دینی اور دنیاوی خوشیوں سے مالا مال کرے۔ آمین۔ ہمارا فرض ہے کہ ہم اپنے درویش بھائیوں کو دن رات اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں۔ اور ان کی غمی اور خوشی میں برابر کے شریک ہونے کی پوری کوشش کریں۔ خدا تعالیٰ ہم سب کو توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

اپنے درویش بھائیوں سے بھر پور تعاون کرنے کا ایک طریق یہ بھی ہے کہ قادیان دارالسیح سے جو بھی لٹریچر شائع ہوتا ہے۔ وہ زیادہ سے زیادہ خود خریدیں اور اپنے حلقہ احباب اس کی خریداری کی تاکید کریں۔ مثلاً صاحب محترم محرم جناب ملک صلاح الدین صاحب نے ۱۰۰۰ کئی سال سے انتہائی محنت اور ان تھک کوشش سے یہ کام کر رہے ہیں۔ میں سمجھتا

ہوں یہ جماعت پر ان کا بہت بڑا احسان ہے۔ اور جماعت کا فرض ہے کہ وہ محترم ملک صاحب کے ساتھ ہر طرح تعاون کریں۔ خود خریدیں اور دوسرے حلقہ احباب میں اس کی خریداری کی کوشش کریں۔ اسی طرح اخبار بدر سے اس کی اشاعت میں بھی احباب جماعت کو زیادہ سے زیادہ حصہ لینا چاہئے۔ پھر احمدیہ بنگ ڈپو قادیان میں کافی نایاب لٹریچر پڑا ہوا ہے۔ اس طرف بھی احباب جماعت کو توجہ کرنی چاہئے۔ پھر دوسرا اور بہترین طریق یہ ہے کہ احباب جماعت زیادہ سے زیادہ قادیان جا کر اپنے درویش بھائیوں کی دلجوئی کریں۔ اور ان کے دکھ محکمہ میں شریک ہو کر خدا تعالیٰ کی خوشنودی حاصل کریں۔ اور اپنے درویش بھائیوں کی زیادہ سے زیادہ دعائیں حاصل کریں۔

تقسیم سے قبل ناظر صاحب امور عام کا دفتر اس بنگ میں تھا۔ جو پہلے ایک غیر مسلم کی ملکیت تھی۔ مگر بعد میں سلسلہ نے خرید کر اپنے دفتر بنائے تھے۔ اس وقت ناظر صاحب امور عام کا دفتر اس عمارت میں ہے۔ جہاں دفتر عمارت ہو کر رہا تھا۔ نشر و اشاعت کا دفتر ہے۔ افضل کے دفتر کے ساتھ تھا۔ اب وہ بھی اسی بڑی عمارت میں ہے مختلف اصحاب احکام تصنیف کا کام بھی اسی عمارت میں بیٹھ کر کرتے ہیں۔

اسی دن مسجد مبارک میں عصر کی نماز سے پیشتر محترم و معظم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سے ملاقات اور معانقہ کا شرف حاصل ہوا۔ صاحبزادہ صاحب انتہائی محبت اور شفقت سے پیش آئے۔ اور بہت دعائیں دیں۔ اس بڑی عمارت میں جس کا میں اوپر ذکر کر آیا ہوں کے ایک کمرے میں خلفاء صحابہ اور جماعت کے بلند پایہ بزرگوں کی تصویریں آویزاں ہیں۔ جہاں برائے جانے والا دیکھ کر اپنے اندر حقیقی خوشی محسوس کرتا ہے۔

قادیان میں حاضری پر مجھے ایک سعادت یہ بھی حاصل ہوئی۔ کہ حضرت مسیح موعودؑ کے ایک پرانے صحابی کو دیکھنے کی توفیق ملی تم الحمد للہ۔ ان صحابی کو دیکھ کر مجھے اس لئے بھی خوشی ہوئی۔ کہ قادیان میں بھی اب تک ایک بابرکت وجود موجود ہے۔ (مضمون نگار کی مراد حضرت بھائی الودین صاحب آف شاہدرہ سے ہے۔ جواب فوت ہو چکے ہیں۔ ادارہ)

مجھے سب سے زیادہ گمان آبادی والا علاقہ محلہ دارالرحمت نظر آیا۔ باقی محلہ جات میں بھی آبادی بڑھی ہے۔ مگر محلہ دارالرحمت میں کوئی جگہ خالی نہیں چھوڑی گئی۔ اگر کسی جگہ مکان یا دوکان نہیں بن سکتی تھی۔ تو اس جگہ درخت اگا دیئے ہیں۔ یا

گور دوارہ بنا دیا گیا ہے محلہ دارالرحمت مسجد کو بھی گور دوارہ میں تبدیل کر کے رہائش اختیار کر لی گئی ہے۔

نصرت گور سکول کی عمارت بالکل ٹھیک ٹھاک ہے۔ اور ابھی تک وہی لوہے کا گیٹ لگا ہوا ہے۔ اس سکول کے آس پاس اور سامنے جو جگہ خالی تھی۔ ان میں دوکانیں بن گئی ہیں۔ ساتھ والی ڈھاب بھی آدمی کے قریب بند کر دی گئی ہے۔

میں نے اپنے مکان میں داخل ہونے سے پیشتر محترم محرم مولانا جلال الدین صاحب کامکان دیکھا۔ جو اب بہت خوبصورت بن گیا ہے۔ شیخ اللہ بخش صاحب کامکان بھی بہترین حالت میں ہے۔ محترم مولانا ارجمند صاحب کامکان بھی اچھی حالت میں ہے۔ ہمارا مکان بھی بہتر حالت میں ہے۔ اور قطعاً کوئی تبدیلی نہیں ہوئی۔ وہی دیواریں وہی دروازے۔ وہی روشندان۔ اندر بھی کوئی تبدیلی نہیں ہوئی۔ صرف سفیدی وغیرہ کرنا کر صاف کیا ہوا تھا۔ وہی باورچی خانہ ہے۔ جہاں میری والدہ صاحبہ کھانا پکایا کرتی تھیں۔ مجموعی طور پر لوگ بہت محبت اور اخلاص سے پیش آتے ہیں۔ محلہ جات میں آنے جانے پر کوئی پابندی نہیں۔ بلکہ بڑی آؤ بھگت کرتے ہیں۔

مدرسہ احمدیہ اور تعلیم الاسلام ہائی سکول کی عمارتیں ساتھ ساتھ ہیں۔ تعلیم الاسلام ہائی سکول میں احمدی اساتذہ کے علاوہ دیگر اساتذہ بھی پڑھاتے ہیں۔ بازار سے لنگر خانہ کی طرف مڑتے ہی دائیں طرف مجلس خدام الاحمدیہ کا دارالمطالعہ ہے۔

عبد الرحیم صاحب درویش کی دکان اور اس مکان کو جہاں پہلے بیکوڑے اور پھلی وغیرہ فروخت ہوتی تھی لاکر ایک بہت بڑا گیٹ لگایا گیا ہے۔ جو احتیاط کے طور پر رات کو بند کر دیا جاتا ہے۔ مگر دن کے وقت سارا دن کھلا رہتا ہے۔ پھر آگے چل کر دھیر خلافت اور بڑی عمارت کو لاکر ایک دروازہ لگا دیا گیا ہے۔ مسجد اقصیٰ کا پرانا دروازہ جو ہندو بازار کی طرف کھلتا تھا۔ وہ بالکل بند کر دیا گیا ہے۔ اب مسجد اقصیٰ میں جانے کے لئے وہ راستہ بنایا گیا ہے۔ جہاں ستورا احمد کی نماز پڑھا کرتی تھیں۔ منارۃ المسیح کا پرانا سنگ مرمر اتار کر نیا سنگ مرمر لگایا گیا ہے۔ اب بہت خوبصورت اور حیدر دکھائی دیتا ہے۔

اس وقت قادیان محکم سٹریٹ سے لے کر بہشتی مقبرہ تک دائیں بائیں کافی رقبہ میں ہمارا پاس ہے۔ اور اس سٹی کا نام احمدیہ محلہ رکھا گیا ہے۔ اس سٹی میں مجھ کو کچھ نظر آیا کہ پھر پورا بڑا اس میں محبت اور شفقت سے پیش آتے ہیں۔

اور ایک دوسرے سے استدم عظیم کہتے ہیں۔ سعادت چلے جانے کی کوشش کرتے ہیں۔ دن رات پڑھتے اور پڑھانے میں مشغول رہتے ہیں۔ اتفاق دلجوئی اور جہان توازی کا عظیم جذبہ پایا جاتا ہے۔ نور ہسپتال قادیان اب افضل کے دفتر میں منتقل ہو گیا ہے۔ اور اس کا نام اب احمدیہ شفاخانہ رکھا گیا ہے۔ مجھے بھی احمدیہ شفاخانہ سے علاج کرائے کا شرف حاصل ہوا۔ احمدیہ چوک میں دوکانیں اور مکانات اپنی اصلی حالت میں ہیں جنہیں دیکھ کر مجھے انتہائی خوشی حاصل ہوئی تھی کہ احمدیہ چوک کی سڑکیں اور نالیں جو مسجد اقصیٰ تک جاتی ہیں اپنی اصلی حالت میں ہیں۔ جو مجھے بہت پیاری معلوم ہوئی۔ محلہ جات میں مکانات کی حالت بھی بہت اچھی ہے۔ بیکہ بعض مکانات کو کوٹھیوں میں تبدیل کر دیا گیا ہے۔ اور بعض کو عبادت گاہوں میں منتقل کر دیا گیا ہے۔ مثلاً مجھے حضرت چوہدری فتح محمد صاحب سیال کی کوٹھی دیکھنے کی بھی سعادت حاصل ہوئی۔ محترم چوہدری صاحب کی صاحبزادی محترمہ امرا شانی صاحبہ جو کراچی میں سیکرٹری لجنہ امام اللہ ہیں نے مجھے تاکید کی تھی۔ کہ میں ان کی کوٹھی بھی دیکھ کر آؤں چنانچہ میں ان کی کوٹھی گیا۔ وہاں کوئی بہت بڑا زمیندار رہتا ہے۔ اور انہوں نے بڑے کمرے کو عبادت گاہ بنایا ہوا ہے۔

مجھے کافی تعداد میں مکانوں کے اندر جانے کا اتفاق ہوا۔ اور میں نے ہر مکان کو اندر سے صاف سٹھرا پایا۔ قادیان کے چاروں طرف سڑکوں کا جال بچھا دیا گیا ہے۔ قادیان سے ٹالہ۔ دھار پوال۔ پھیرو۔ چچی۔ رجادہ۔ بھینی۔ سٹھیال اور سبواں کے لئے بیک سٹریٹس بنا دی گئی ہیں۔ جن سے آمد و رفت میں بہت آسانی ہوئی ہے۔

تعلیم الاسلام کالج کی عمارت بھی ویسے ہی اپنی پرانی شان قائم رکھے ہوئے ہے۔ اور بہت صاف ستھری دکھائی دیتا ہے۔ پھل اور پھول دار درخت اور پھولوں کی کتاریاں شے کی دیے موجود ہیں۔ جیسے ۵۰ سال پیش تھیں۔ کوئی معمولی تبدیلی بھی نہیں ہوئی۔ صرف بڑا کادہ پرانا درخت جو مسجد فور کے ساتھ تھا۔ کاٹ دیا گیا ہے۔ مسجد نور گودام کے طور پر استعمال ہوتی ہے۔ کالج اور سکول کے ساتھ جس قدر کھیلوں کی گراؤنڈیں تھیں۔ وہ بھی ویسے ہی موجود ہیں۔

قادیان میں اس وقت پرانے درویشوں میں جن کو میں اپنے بچپن کے زمانہ سے جانتا ہوں ان میں عبدالواحد صاحب پان فروش جو اب پرچون کی دکان کرتے ہیں۔ اور دوسرے محرم عبدالعظیم صاحب ہیں۔ جو اب احمدیہ بنگ ڈپو قادیان کے مالک ہیں۔ مجھے ان دونوں اصحاب سے مل کر اس لئے بھی خوشی ہوئی۔ کہ یہ میرے والد محترم کو اچھی طرح جانتے اور ان سے دوستانہ مراسم رکھتے تھے۔

اسٹار پوزری والا علاقہ اور خاکردوں والا علاقہ جو ہندوؤں کے بازار کے پاس تھا۔ ان سب کو ہٹا کر اور ڈھاب میں (اتنی صفحہ ۱۰ پر)

مجالس سے سوال و جواب میں

حضور ایدہ اللہ کے پر معارف مساوات

(کیسٹ کی شکل میں)

ماہ جنوری ۱۳۳۵ء میں سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین طیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے لاہور میں قیام کے دوران مقامی جماعت کی طرف سے متعدد مجالس سوال و جواب کا انعقاد عمل میں آیا۔ جن میں مختلف مکاتیب فکر اور شعبہ ہائے عمل سے تعلق رکھنے والے بااثر مسیحیہ اور تعلیمیاتہ غیر از جماعت احباب بھی نہایت درجہ ذوق و شوق سے شرکت کرتے رہے۔ ان مجالس میں علمی اور عملی مجالس میں پیش کئے گئے سوالات کے حضور پرفور کی جانب سے انتہائی دلچسپ پیرائے میں جو مفصل اور مدلل جوابات دیئے گئے۔ انہیں کیسٹوں کی شکل میں محفوظ کیا گیا ہے۔ جیسی درج ذیل اغراض سے ان کیسٹوں کا ہر جماعت میں موجود رہنا اور وقتاً فوقتاً ان سے استفادہ کیا جانا بے حد ضروری ہے۔ نظریات کی طرف سے اکیس کیسٹوں پر مشتمل اس سیٹ کی ماسٹر کاپیاں مکرم نامہ سر محمد ابراہیم صاحب طاہر ویڈیو قاریان اور مکرم سلیم احمد صاحب ناصر "ناصری ویڈیو" قادیان کو عیناً کی گئی ہیں تاکہ وہ ان کی مدد سے مزید سیٹ تیار کر کے مناسب و حاجی نرخ پر فروخت کر سکیں۔ خواہشمند احباب اور جماعتیں براہ راست ان ہر دو احمدی کانداروں سے رابطہ قائم کر کے سرواٹے کر لیں۔ انتخاب میں سہولت کے پیش نظر ہر کیسٹ میں بیسٹ شدہ مضامین کا خلاصہ درج ذیل کیا جا رہا ہے۔

سرزاد سید محمد احمد

ناظر اعلیٰ قادیان

جانتا ہے۔ تبیین انبیاء کے اظہار ایمان کا طریق۔ مسند ارتقا اور قرآن مجید حضرت مسیح موعود کا منظم کلام۔ حضرت مسیح موعود کا انکار۔ تدریج نبوت کو پرکھنے کا معیار۔

ٹیپ نمبر (۱۲)

مسیح موعود کا منظم کلام۔ حضرت مسیح موعود کا انکار۔ تدریج نبوت کو پرکھنے کا معیار۔

ٹیپ نمبر (۱۳)

مسیح موعود کا منظم کلام۔ حضرت مسیح موعود کا انکار۔ تدریج نبوت کو پرکھنے کا معیار۔

ٹیپ نمبر (۸)

امراء افتخار پنجاب سے استقبالیہ خطاب۔

ٹیپ نمبر (۹) (برائے مستورات)

استقبالیہ پنجاب لجنہ امداد اللہ مرزا (۱۲) ٹیپ نمبر (۹) اور غلاموں سے تعلق اسلامی تعلیم "یا رسول اللہ" درست ہے یا "یا رسول اللہ" جیسے کی رسم۔ شادی بیاہ میں ذات پات کی تینہ زندگی کی سیرت لکھنے کا جواز۔ مولود شریف میں شرکت۔ ربوہ میں جنت اور دوزخ۔ عورت کا مردوں سے دینی خطاب۔ محفل قرآن میں شرکت۔ ذات یا اشکان کی طرف سے مدق۔

ٹیپ نمبر (۱۰) (برائے مستورات)

سایپ کا نام۔ الہام "سے مرزا اہم نے کچھ رحمت بنا کر بھیجا ہے۔" کی وضاحت۔ اجلاسات میں حاضر نہ ہونے والی عہدات سے متعلق رہنمائی۔ قرآن مجید میں امام مہدی کا اور اس کے والدین کا نام۔ حج میں چہرہ کا پردہ کیوں نہیں؟ سوال نمبر ۲ سے متعلق اصل ابانات۔ شرعی دائرہ۔ جاؤ لڑنے کرنے والوں کا دعویٰ۔ شرح چندہ میں تبدیلی قرآن شریف پر چھکر مروجہ کو کھینچنا۔

ٹیپ نمبر (۱۱) (برائے مستورات)

پہلوں کو پڑھانے پر کوئی تحفہ قبول کرنا۔ جنت۔ دوزخ کی حقیقت۔ حج میں اجموں کی نماز۔ خدا کے نام پر نیاز دینا بہشتی ثبوت کی وجہ تسمیہ۔ عذاب قبر کی حقیقت۔ غیر اہل حق کے لئے دُعا سے مغفرت اور اس کی نماز جنازہ۔ رشتہ کی خاطر احمدی ہونے والے کا معاملہ۔ ذات یا اشکان کے لئے قرآن خوانی مرتد اور ظالم خاندان کی اصلاح کا طریق۔ شب معراج اور ختم قرآن کے کھانے میں شمولیت۔ ختم وغیرہ رسوم کا اعادیت سے روک۔ میلاد پر قرآن خوانی میں شمولیت۔ غیر اجموں سے تعزیت۔ فرشتوں کا ظاہری آنکھوں سے نظر کرنا۔

ٹیپ نمبر (۱۲) (برائے مستورات)

احمدی طالبات کو اسامیات کا مضمون دینے سے انکار۔ چودھریں صدی میں پلہور امام مہدی از روئے قرآن و حدیث جنونی افریقہ میں دائر کردہ تقدیر کی وضاحت۔ ناسیخ و منسوخ کی حقیقت۔ کلام میں استثنائی مسائل اٹھنے پر کیا طریقہ اختیار کرنا۔ مردوں کا دُعا کرنا۔ تصور برکشی اور اسلام۔ کئے اور کھڑے سے تعلق شد

کی تشریح۔ احمدیت سے منحرف ہونے والے کی دوبارہ بیعت۔ کیا آئندہ بھی نبی آئے گا۔ عورتوں کا بال کٹوانا۔ آدمی کا نبی ہونا مسیح کے لئے رفیع کا نمایاں ذکر عقیدہ حیات مسیح۔

ٹیپ نمبر (۱۳) (برائے مستورات)

اسلام مالک میں سفالی سے عدم توجہ مسیح اور مہدی ایک ہی وجود۔ احمدی طالبات سے غیر مصفاہ سلوک۔ مخلوط درسگاہوں میں پردہ۔ امام مہدی کے ہاتھوں سے "ادب" نکلنا۔ احمدیوں کو حج سے روکا جانا۔ مسلمانوں کے منزل کی وجہ پردہ۔

ٹیپ نمبر (۱۴)

ایلیس کا حکم الہی ماننے سے انکار۔ موسوی اور محمدی سلسلوں میں مماثلت حدیث بدفن مسی فی قبری کی تشریح۔ بعض مجاہدین کے نام بسند تقدیر ڈالنے کا نظریہ ارتقاء اور قرآن کریم۔ پندرہویں صدی کا مجدد۔ لفظ خاتم کی تشریح۔

ٹیپ نمبر (۱۵)

حضرت مرزا صاحب کا سادات سے تعلق۔ کیا آئندہ بھی نبی آسکتا ہے۔ ہر نبی کا اپنے سے پہلے نبی کی تصدیق اور بعد والے کے لئے مستثنیٰ کرنا۔ احادیث میں مسیح کے لئے لفظ مہدی کا استعمال۔ نزول اور رفیع سے مراد۔ حضرت مرزا صاحب کا کوئی ایک معجزہ۔ از روئے حساب ہستی باری تعالیٰ حضرت آدم اور حوا کی جنت۔ شہد کی کبھی کو دھی کب ہوتی۔ ایک آیت قرآنی کی تشریح۔ لفظ "توفی" کی تشریح۔

ٹیپ نمبر (۱۶)

ذرات اور نزول مسیح پر بحث۔ مسیح کی پیمبری ذرات مسیح از روئے بائبل۔ امام اور نبی کا مرتبہ۔ قرآن میں حضرت مرزا صاحب کا نام۔

ٹیپ نمبر (۱۷)

کافی کی تشریح۔ حضرت مرزا صاحب کا لقب۔ حضرت مرزا صاحب کا مرتبہ نام احمدی کہلانے سے مراد۔ نبی کی ذوات اور ذہن متفقوں کے لئے ہر چیز کا جواز۔ برہنہ ہستی تحدیثات اور قرآن مجید گوتم کی ابتدائی سے مراد۔ مذہب کی بجائے انسانیت۔

ٹیپ نمبر (۱۸)

مختصوبہ حضرت مرزا صاحب کے بعد مسیح کی تعظیم۔ شرعی دائرہ کا معیار۔ مسلمانوں کے منزل کی وجہ پردہ۔ امام مہدی کا انکار۔ حضرت اقدس علیہ السلام کے دوا شہر کی وضاحت۔ (باقی صفحہ ۱۸)

ہمارے کامیاب تبلیغی و ترویجی مساعی

کینیڈا میں کامیاب تبلیغی مساعی

روزنامہ الفضل بحریہ ۱۰۲ میں شائع شدہ مکرم منیر الدین صاحب شمس امیر مشنری انچارج کینیڈا کی رپورٹ کے مطابق کینیڈا میں کامیاب تبلیغی مساعی جاری ہیں۔ چنانچہ مورخہ ۲۸ جنوری کو حضور ابرہہ اللہ تعالیٰ کا خطبہ جمعہ اور حضور کے ارشادات سنائے گئے اور دوستوں کو اپنے اوقات وقف کرنے کی تحریک کی گئی۔ چنانچہ سات احباب نے اس تحریک میں اپنے نام اور کوائف پیش کئے۔ یکم مارچ کو ایک انگریز خاتون جو اسلام اور اہمیت پر کافی مطالعہ رکھتی تھیں اس مختلف سوالات کرتی رہیں اور پھر بیعت فارم پڑھ کر جماعت میں شامل ہوئیں۔ ۶ مارچ کو ٹورانٹو میں بالانہ بینک کے دوران بھی اپنے ایام وقف کرنے کی تحریک کی جس پر نو احباب نے بٹیک کہا۔ اسی روز راجن کیل شیلی ریشن کے ٹورانٹو لوکل مینل عزا پر جماعت کی طرف سے اسلام پر نصف گھنٹہ کا پروگرام دکھایا گیا اس میں آنحضرت صلعم کے بارہ میں بائبل کی پیشگوئی قرآن مجید کی دیگر کتب پر برتری۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمد اور نظام خلافت کا ذکر تھا اس دوران بانی سلسلہ احمدیہ اور خلفاء کے فوٹو بھی سکرین پر دکھائے گئے۔ یہ پروگرام انٹرویو کی صورت میں تھا اس پروگرام کے بعد ایک غیر از جماعت انگریز عورت کا فون آیا کہ ان کے چھوٹے چھوٹے بچے ہیں ان کو تعلیم کے لئے کہاں بھیج دوں۔ ایک انگریز نوجوان کا فون آیا کہ وہ پروگرام سے بہت متاثر ہوئے ہیں۔ بہت سلیقہ سے یہ پروگرام پیش کرنے پر مبارکباد دی۔ دو میسٹیوں کا فون آیا اور انہوں نے اسلام کے بارہ میں پوچھ کر طلب کیا۔ چنانچہ ان کو پوچھ بھجوا دیا گیا۔

آٹوا کینیڈا میں جلسہ پیشگوئی مصلح موعود

مکرم سیکرٹری صاحب تبلیغ آٹوا مطلع فرماتے ہیں کہ مورخہ ۲۷ کو آٹوا نیورسٹی کے ہال میں جلسہ پیشگوئی مصلح موعود نہایت کامیاب طریق پر منعقد ہوا جس میں ماٹریال جماعت کے احباب نے بھی کثیر تعداد میں شرکت کی۔ علاوہ ازیں ٹورانٹو سے محترم مولانا منیر الدین صاحب شمس۔ محترم پروفیسر عنایت اللہ صاحب منگلا اور عزیز نامہ احمد صاحب لون ابن مکرم داؤد احمد صاحب جہلمی تشریف لائے۔ اجلاس کی کاروائی دن کے ٹھیک دس بجے محترم مولانا منیر الدین صاحب شمس امیر مشنری انچارج جماعت نے منعقد کیا۔ کینیڈا کی زیر صدارت مکرم حاجی الاسلام کی تلاوت کلام پاک اور مکرم منیر احمد صاحب کی نظم خوانی سے شروع ہوئی اس کے بعد مکرم چوہدری عبداللطیف صاحب پریزیڈنٹ جماعت احمدیہ آٹوا نے حاضرین کو خوش آمدید کہا۔ بعد ازاں محترم مولانا شمس صاحب نے افتتاحی تقریر فرمائی جس میں آپ نے جماعت احمدیہ ماٹریال اور آٹوا کے پیام اشتراک سے اجلاس اور اجتماع منعقد کرنے کو سراہا۔ آخر میں پیشگوئی مصلح موعود کا پس نظر بیان کر کے اجتماعی دعا کے ساتھ باقاعدہ اجلاس کا آغاز فرمایا۔ ازالہ بعد مکرم محرمکات الہی صاحب جنجوعہ پریزیڈنٹ جماعت احمدیہ ماٹریال نے "الہامات حضرت مسیح موعود علیہ السلام"۔ مکرم محمد عبدالروف صاحب نے "خلافت کی برکات" مکرم منیر احمد صاحب آٹوا نے "مصلح موعود کی پیشگوئی اور اس کا حقیقی صداق" کے عنوانات پر تقریریں اس دوران مکرم اقبال احمد خان صاحب نے "دو تئیمین سے نظم پڑھی بعد ازاں بیفٹسٹ کرنی ریٹائرڈ مکرم محمد سعید صاحب ماٹریال نے حاضرین حلیہ کو قادیان دارالامان کے حالات سنائے اس کے بعد ایک مفضل عزیز نصیر الاسلام آٹوا نے پورٹیمون سے خیر ایشیا سنائے آخر میں محترم مولانا شمس صاحب نے اپنے خطاب میں مختلف تریبی امور کی طرف توجہ دلائی دعا کے بعد پہلی نشست پر خرامت ہوئی جماعت احمدیہ آٹوا کی طرف سے تمام حاضرین کو نہایت سادہ اور پر لطف کھانا پیش کیا گیا۔ نمازوں کی ادائیگی سے پیشتر محترم مولانا شمس صاحب نے دو سوالوں کے تفصیل جواب دیے۔

ٹھیک دو بجے دو سرے اجلاس کی کاروائی مکرم منیر احمد صاحب کی تلاوت کلام پاک اور مکرم حاجی الاسلام صاحب کی نظم خوانی سے شروع ہوئی اس کے بعد مکرم چوہدری عبداللطیف صاحب آٹوا نے "جماعت احمدیہ کو پیش آنے والے مانع امتحانات اور تائید قہاندی" مکرم صوفی عزیز احمد صاحب آٹوا نے "بہ یاد مصلح موعود" مکرم احسن الحق صاحب آٹوا نے "الہی تحریک جس کے نتیجے میں غلبہ اسلام کی ہم میں دور رس نتائج نکلے اور مکرم محمد احمد صاحب ماٹریال نے "حضرت مصلح موعود اور علم قرآن کے عنوانات پر تقریریں۔ اسی دوران مکرم عبدالماہد صاحب چوہدری ماٹریال نے نظم پڑھی آخر میں محترم مولانا شمس صاحب نے مختلف تریبی امور کی طرف توجہ دلائی۔ مکرم صوفی عزیز احمد صاحب نے حرف آخر کے طور پر جملہ حاضرین کا شکریہ ادا کیا۔ اجتماعی دعا کے ساتھ یہ مجلس اختتام کو پہنچی

اگر اغانا ترجمان کی فاتحہ کافرنسجی سفر

ذکارت بشیر ربوہ کی طرف سے روزنامہ الفضل ربوہ بحریہ ۱۴ میں شائع شدہ رپورٹ منظر ہے کہ اسان گھانا کے سالانہ جلسہ کے موقع پر اگر اغانا کی ڈسٹ بال ٹیم تمام ٹیموں سے بالا رہ کر احمدیہ ڈسٹ بال ٹیم کی مستحق قرار پائی کھلاڑیوں کی حوصلہ افزائی کے لئے مکرم عزیز الرحمن صاحب مبلغ سلسلہ کی زیر قیادت مشہور عبوری کارڈن کے تفریحی سفر کا انتظام کیا گیا۔ محترم امیر صاحب گھانا نے سفر پر روانگی سے قبل اجتماعی دعا کرائی۔ ٹیم کی علمی مقابلہ جات کا بھی پروگرام تھا اس موقع پر مقامی پولیس اسٹیشن کے انچارج اور ان کے نائب سے ملاقات کر کے انہیں اسلامی لٹریچر اور قرآن کریم کا نسخہ بھی دیا گیا جسے انچارج پولیس اسٹیشن نے کھڑے ہو کر انتہائی سرت اور شکریہ کے اظہار کے ساتھ قبول کیا

پیننگا ڈی (کیرالہ) میں لجنات اماء اللہ کی رجمنٹ کافرنس

مکرم علی کہنی صاحب جنرل سیکرٹری جماعت احمدیہ پیننگا ڈی کی زبانی معلوم ہوا ہے کہ تاریخ ۱۵ بروز اتوار مدرسہ احمدیہ پیننگا ڈی کے ہال میں لجنات اماء اللہ کی ایک روزہ کامیاب رجمنٹ کافرنس منعقد ہوئی جس میں پیننگا ڈی کے علاوہ کینارہ کالیکٹ کوڈیا ستور باڈاگرا کوڈیائی۔ کڈلائی۔ ٹیلی جری، موگراں اور مرکزہ کی قریباً دو صد عہدہ شریک ہوئیں کافرنس کی کونزہ تحریر منی لہیہ صاحبہ صدر لجنہ اماء اللہ پیننگا ڈی تھیں دس تا بارہ بجے قبل از دوپہر کافرنس کا پہلا اجلاس منعقد ہوا۔ جس میں مکرم مولوی ابوالوفاد صاحب اور مکرم مولوی محمد یوسف صاحب نے مختلف تریبی امور پر روشنی ڈالی۔ نماز ظہر کی ادائیگی اور دوپہر کے کھانے سے فراغت کے بعد ٹھیک ۲ بجے کافرنس کی دوسری نشست منعقد ہوئی جو شام ۷ بجے تک جاری رہی اس نشست میں تلاوت و نظم خوانی کے بعد سٹورات نے مختلف اہم عنوانات پر تقریریں بقیہ تعالیٰ ستورات کی یہ پہلی رجمنٹ کافرنس ہرجبت سے کامیاب رہی الحمد للہ

جاپان مشن کے ذریعہ قریح والے اشتہار کی ایک لاکھ اشاعت

مکرم عطاء المحیب صاحب راشد امیر مشنری انچارج جاپان تحریر فرماتے ہیں کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایک موقع پر اس خواہش کا اظہار فرمایا تھا کہ:-
"یورپ اور دوسرے ملکوں میں ہم ایک اشتہار شائع کرنا چاہتے ہیں جو بہت ہی مختصر ایک چھوٹے سے صفحے کا ہوتا کہ سب اسے پڑھ لیں اس کا اثر انہی پر کہ مسیح کی قبر مرنگ کثیر میں ہے جو واقعات صحیحہ کی بنا پر ثابت ہوگئی ہے اس کے متعلق مزید حالات اور واقعات اگر کوئی معلوم کرنا چاہے تو ہم سے کرے اس قسم کا اشتہار ہر جہت کثرت سے چھپو اگر شائع کیا جاوے"
(ملفوظات جلد سوم ص ۲۹۱)

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے جاپان مشن کو حضور علیہ السلام کی یہ خواہش پوری کرنے کی توفیق عطا فرمائی ہے۔ چنانچہ ششہ میں مشن ہذا کی طرف سے سدرہ مالا اخبار کے جاپانی ترجمہ پر مشتمل ایک مختصر اشتہار ۲ ہزار کی تعداد میں شائع کر کے ملک کے طول و عرض میں دستی اور بذریعہ ڈاک بہت کثرت سے تقسیم کیا گیا۔ باوجود اس کے کہ جاپان کی غالب اکثریت بدھ مت کے ماننے والوں کی ہے اس لحاظ سے قریح کا موضوع اہل جاپان کے لئے براہ راست دلچسپی کا موضوع نہیں لیکن ایک نئے اور عظیم انکشاف کی روش سے اور خاص طور پر حضرت مسیح پاک علیہ السلام کی متعدد خواہش کی تاثیر و برکت اور دعاؤں کے طفیل یہ اشتہار اہل جاپان کی غیر معمولی دلچسپی کا موجب بنا اور بفضلہ تعالیٰ اب تک اس اشتہار کی تعداد اشاعت ایک لاکھ تک پہنچ گئی ہے۔ ہذا احمدیہ دہ علی دلائل

صورائیدہ اللہ کے ارشادات کی شکل میں: بقیہ ص ۱۹

پسے فرزند کو پرکھنے کا معیار۔ خلافت راشدہ اور خلافت احمدیہ۔

حقیقت سراج۔ امام مہدی کے والدین کا نام۔ آنحضرت کے اہل ایک سے زیادہ نبی آنے کا امکان۔ مسئلہ جہاد اور جماعت احمدیہ۔ جن اور

کا اطاعت آدم سے انکار۔ اسلمہ احمد کا مصداق۔ کسوف و خسوف کی حقیقت

جنت کی حقیقت۔ آنحضرت کا اپنے آپ کو آخری انبیا قرار دینا۔ جماعت احمدیہ کے ہوتے ہوئے یہود کا ارض مقدس پر قابض ہونا۔ "نبی اللہ" اور مسیح و مہدی سے فراد۔

تلاوت سورہ فاتحہ سورہ صم سیدہ۔ منصب نبوت پر

فائز مگر نبی کے نام سے محروم

انتہائی خطاب بر موقع جلسہ سالانہ ۱۹۸۲ء

پہلیں سے لے بعد قادیان میں: بقیہ ص ۲۰

عبرتی ڈال کر دیاں مشرک بنا دی گئی جس کے دونوں طرف دکائیں بن گئی ہیں اور بسوں کا اڈہ قائم ہو گیا ہے۔ حضرت ڈاکٹر بھائی محمد احمد صاحب رضی اللہ عنہ کی دکان پر اب برتنوں کی دکان ہے۔ اس وقت قادیان میں چاول اس قدر پیدا ہوتا ہے کہ وہاں ۱۳ چاولوں کی ٹیکریاں بنائی گئی ہیں۔

میری خواہش پر محترم مکرم معظم صاحبزادہ مرزا ایم احمد صاحب نے میرے لئے سنگر خانہ میں انتظام کروا دیا تھا۔ سنگر خانہ کے افسران و کارکنان اپنے اپنے فرائض اور بہانے نوازی کے آداب اور اپنی ذمہ داریوں کو با حسن طریق ادا کر رہے ہیں۔ فخر اسم اللہ خیراً۔

قادیان سے واپسی پر میرا دل اُداس ہو گیا اس وقت میرے رویوں سمجھائیوں اور خاص طور پر محترم مکرم معظم صاحبزادہ مرزا ایم احمد صاحب نے جس شفقت و محبت اور اخلاص سے رخصت کیا وہ میرے لئے خدا تعالیٰ کی طرف سے بہت بڑا انعام تھا۔

قادیان میں میرے قیام کا عرصہ بہت مختصر تھا۔ مگر جس قدر بھی تھا اس کے متعلق میں کہہ سکتا ہوں کہ قادیان میں گزرا ہوا وقت میری زندگی کے بہترین لمحات تھے۔ اور میں اس امید پر قادیان کو اوداع کہہ رہا تھا کہ خدا تعالیٰ مجھے پھر توفیق عطا فرمائے اور پھر میں ایک بار بلکہ بار بار قادیان کی زیارت کر سکوں۔ آمین یا رب العالمین

درخواستہائے دعا

(۱)۔ مکرم ملک محمد اسماعیل صاحب مرحوم آف پٹنہ کی بیٹی صاحبہ صاحبہ نے اپنے مرحوم والدین کی طرف سے تعمیر بہانہ میں اور اپنی طرف سے بعض مدت میں رقم بھجواتے ہوئے دُعا کی درخواست کی ہے اللہ تعالیٰ اس خدمت کو قبول فرمائے اور ان کے والدین کے درجات بلند فرمائے۔ صاحبہ صاحبہ کو دینی و دنیوی برکات سے نوازے اپنی رضا عطا فرمائے۔

(۲)۔ ڈاکٹر اسلام آباد کثیر میں پھیلے ہوئے دیباقی علاقہ میں بڑی اہمیت رکھتا ہے اس اہم مقام پر ہماری جماعت کے کسی فرد کو کوئی کاروباری ادارہ نہیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس سال ہم نے یہاں "گڈ لک ایگریکولچر" کے نام سے ایک دکان کھولی ہے دوسری دکان "ایگریکولچر" کے نام سے جلد کھل رہی ہے۔ ان ہر دو دکانوں پر ٹیلی ویژن ریڈیو اور آڈیو ٹیکوں کی سیل اور سروس کا کام ہو گا اللہ تعالیٰ

تمام اجاب جماعت سے درخواست دُعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمارے اس کاروبار میں نمایاں کامیابی اور ترقی عطا کرے اور ہمیں اجہدیت کا نیک نمونہ قائم کرنے کی توفیق بخشے آمین۔ ہما کساران۔ فیاض احمد۔ محمد اقبال۔ نثار احمد پسران خواجه غلام محمد صاحب لون آف کاسٹ پورہ۔ (باری پورہ)

(۳)۔ خاکسار کے والد چند یرم قبل اچانک سخت بیمار ہو گئے تھے ڈاکٹر B.B. کا مرض خیالی کر کے علاج کرتے رہے لیکن طبیعت خراب ہوتی گئی۔ مورخہ ۲۹ کو حیدرآباد کینسر ہسپتال کے ڈاکٹروں نے مختلف ٹیسٹ لینے کے بعد کھانے والی نالی کے آخری حصہ میں کینسر کا شبہ ظاہر کیا ہے ابھی ٹیسٹ چل رہے ہیں کڑوی دن بدن بڑھتی جا رہی ہے بڑوکان سلسلہ اجاب جماعت اور درویشان کرام کی خدمت میں والد صاحب محترم کی کامل صحت و شفایابی کے لئے دُعا کی درخواست ہے۔ خاکسار بشارت احمد زید رکارکن تحریک پید

مسئلہ ختم نبوت اور جماعت احمدیہ: بقیہ ص ۱۹

کے شاگرد اور خادم بھی آپ کی قوت تدبیر کے فضل اور آپ کی غیر تصدیق کے ساتھ نبوت کے کمالات حاصل کر سکتے ہیں یہ اس لئے ہے کہ آپ خدا کے فضل سے افضل ترین نبی ہیں اور افضل ترین وجود کے نزول کے بعد تمام دوسرے وجود اس کے نیچے آجاتے ہیں اور پھر اس لئے ہے کہ آپ لغویا اللہ ابتر نہیں بلکہ الکوثر کے مالک ہیں۔

اس زمانے میں بھی آپ کے روحانی فرزند جلیل حضرت مسیح موعود نے یہ دعویٰ کیا کہ مجھے اللہ تعالیٰ نے حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت و عطا میں مقام نبی عطا فرمایا ہے۔ آپ کے مقابل پر یہ دعویٰ کیا گیا کہ یہ دعویٰ لغویا اللہ غلط ہے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کوئی نبی نہیں آسکتا ان دونوں بات کے مقابلہ میں اول الذکر کی کامیابی دکھانی اور مؤخر الذکر دعویٰ اور نظریے کی ناکامی دکھانی ہر جماعت و لیسائی نے اول الذکر کی صداقت کو اظہار من الشمس کر دیا۔ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے روحانی فرزند مسیح موعود علیہ السلام کے مقابلہ میں دشمن کا اتر دے شمر و ہنار اور بے نام و نشان ہو کر جس و فاشا کی طرح مٹ جانے نے پھر ایک بار ان الفاظ کو بڑی شان سے پورا کر دیا ان شانہ کھو الّا بئس منکر تیرا دشمن ہی ابتر رہے گا اور دوسری طرف حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی جماعت کی اور افسوس ترقی خدائی تا میر و نصرت خاتم النبیین کی صحیح تفسیر کا منہ بولنا

بدرت ہے

پاکستان کا ظالمانہ فیصلہ اور حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ علیہ السلام کی بشارت

جماعت کے افراد کو کئی سوالوں سے تنگ کیا جا رہا ہے مظالم ڈھائے جا رہے ہیں تبلیغ و تربیت کے راستے بند کرنے کی کوششیں کی جا رہی ہیں۔ قرآن مجید کے تراجم پر پابندیاں عائد کی گئی ہیں اس ملک کے بارے میں حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ علیہ السلام نے فرمایا:۔

"دیکھتے ہی دیکھتے اللہ کی تائید سے یہی نہیں دنیا کی بستیاں احمدی ہو گئی گی اللہ تعالیٰ نے اجرت کے سوا کچھ نظر نہیں آئے گا یہاں۔ اس کے برخلاف جو کچھ ہے وہ لوگوں کی خواہشیں ہیں جو کبھی پوری نہیں ہوں گی۔ وہی خواب پوری ہوگی جو میرے آقا محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی خواب ہے۔ ساری دنیا میں آنحضرت کا جھنڈا گاڑا جا۔ گے گا اور دشمن اسلام کی ساری خواہشیں ناکام ہو جائیں گی نہیں پوری ہوں گی ناراؤ نکلیں گی اور ایک وقت کہ اس ملک میں بھی مسیح علیہ السلام کے ذریعہ وہی جھنڈا گاڑا جائے گا جو محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا جھنڈا ہے اگر آپ دعائیں کریں گے اگر آپ حسین تدبیر کریں گے اگر آپ بڑائی کا بدلہ حسن احسان سے دیں گے اور صبر سے کام لیں گے تو یہی تقدیر ہے جو پوری ہوگی اس کے سوا کوئی تقدیر نظر نہیں آتی اللہ تعالیٰ ہمیں اس کی توفیق عطا کرے آمین اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بھی اس زمانہ کے قریب تر آنے کی بشارت دی ہے۔

جب حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے روحانی فرزند جلیل کی قائم کردہ جماعت ہی اسلام کی واحد نمائندہ جماعت ہوگی۔ حضور فرماتے ہیں۔

"دیکھو وہ زمانہ چلا آتا ہے بلکہ قریب ہے کہ خدا اس سلسلہ کی دنیا میں بڑی قبولیت پھیلائے گا اور یہ سلسلہ مشرق و مغرب اور شمال اور جنوب میں پھیلے گا اور دنیا میں اسلام سے فراد ہی سلسلہ ہوگا۔ یہ باتیں انسان کی باتیں نہیں یہ اس خدا کی وحی ہے جس کے آگے کوئی بات ابھرنی نہیں" (تحفہ گوارہ ص ۹۵)

واخر دعوانا ان الحمد لله رب العالمین

ہر سال مرکزی پروگرام کے مطابق ہفتہ اطفال کا انعقاد کیا جاتا ہے۔ اس سال اس کے لئے مسی دہرت کا آخری ہفتہ ۲۵ تا ۳۱ مئی) مقرر کیا گیا ہے۔ تمام بچوں اس ہفتہ کو پرے اہتمام کے ساتھ منائیں اور اطفال کے جملہ پروگراموں کو کامیاب بنانے کے لئے اس ہفتہ میں بھر پور کوشش کریں۔ اور پھر دفتر مرکزیہ کو اپنی مساعی جمیل سے مطلع کریں۔

مہتمم اطفال الاحمدیہ طبرک بھٹو

ہفتہ اطفال

قسط اول

منظوری انتخاب پدران جامعہ اہل حدیث

مندرجہ ذیل جماعتوں کے عہدیداران کی منظوری مئی ۱۹۸۲ء تا اپریل ۱۹۸۶ء کے لئے دی جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان عہدیداران کو بہتر رنگ میں قدم سلسلہ کی توفیق عطا فرمائے۔

ناظم اعلیٰ قادیان

پلوئہ (مہاراشٹر)

صدر جماعت سیکرٹری مال کرم منیر احمد صاحب
نائب صدر سیکرٹری تبلیغ محمد ابراہیم صاحب
مجاہد (مجاہد) آسام

صدر جماعت کرم امید علی سرکار صاحب
سیکرٹری مال فضل الرحمن صاحب
تعلیم و تربیت نفل الرحمن صاحب
تبلیغ فضل الرحمن صاحب
امام اہل حدیث (پنی)

مہاراشٹر

صدر جماعت سیکرٹری فیاض کرم عبد الباقی صاحب
سیکرٹری امور عامہ امیر حسین صاحب
مال عبد الباقی صاحب
تبلیغ فضل حسین صاحب
مجاہد (مجاہد) گجرات

صدر جماعت کرم ایم عثمان صاحب
سیکرٹری مال ایم بشیر احمد صاحب
وڈان (مجاہد) گجرات

صدر جماعت محترم شیخ محمد بن عبد اللہ صاحب
نائب صدر مد با شرمیال صاحب
سیکرٹری مال سید علیم الدین صاحب
تبلیغ و تربیت رشید احمد صاحب بی اے
تعلیم سید علیم الدین صاحب
امام الصلوٰۃ رحیم محمد صاحب
سیکرٹری امور عامہ محمد اسماعیل صاحب
تحریر و تدوین بشیر احمد صاحب
صدر سالانہ اجلاس سید بشیر الدین صاحب
ضیافت منشا رحیم صاحب

چھتہ گٹھ (آندھرا)

صدر جماعت کرم شیخ محمد حسین صاحب
نائب صدر ڈاکٹر سید محمد عبد العزیز صاحب
سیکرٹری مال مولوی محمد عبد الحمید صاحب
تبلیغ و تربیت امام الصلوٰۃ کرم مولوی نعیم احمد صاحب
تحریر و تدوین عبد الکریم صاحب
وقف جدید محمد احمد صاحب بابو
امور عامہ سراج احمد صاحب

سیکرٹری فیاض کرم محمد محی الدین صاحب
صدر سالانہ اجلاس ظہور احمد صاحب
موصیان محمد فخر الدین صاحب
قاضی سید محمد بشیر الدین صاحب

جگناپیٹ (آندھرا)

صدر جماعت کرم احمد خان صاحب
سیکرٹری مال سید خلیل احمد صاحب
تبلیغ سید ایم بخاری صاحب
مجاہد (مجاہد) کشمیر

صدر جماعت کرم ماسٹر رحمت اللہ صاحب
نائب صدر میر عبد القیوم صاحب
سیکرٹری مال ماسٹر نذیر احمد صاحب
امور عامہ ماسٹر شریف احمد صاحب
تبلیغ و تربیت سید عبد الغفار صاحب
تحریر و تدوین سید درج بلبل صاحب

صدر جماعت کرم خواجه عبد الرحمن صاحب
ضیافت ماسٹر عبد الرزاق صاحب
رشتی (مجاہد) کشمیر

صدر جماعت کرم ماسٹر عبد السلام صاحب
سیکرٹری مال ماسٹر عبد الرحمن صاحب
امور عامہ محمد ایوب صاحب
تبلیغ و تربیت عبد السلام صاحب
تعلیم غلام رسول صاحب
جاہزاد دلی محمد صاحب
جزل محمد شفیع صاحب
ضیافت ماسٹر محمد شریف صاحب
آڈیٹر ماسٹر عبد الرشید صاحب
تحریر و تدوین سید کرم ظہور صاحب
لوکل فنڈ کرم عبد العزیز صاحب
امام الصلوٰۃ محمد شفیع صاحب
قاضی عبد الغفار صاحب

موسال (کشمیر)

صدر جماعت کرم عبد الرحمن صاحب
سیکرٹری مال محمد شریف صاحب
تبلیغ و تربیت کرم عبد الرحمن صاحب
امور عامہ نذیر احمد صاحب
مجاہد (مجاہد) کشمیر

صدر جماعت کرم شمس الدین صاحب
نائب صدر شریف الدین صاحب
سیکرٹری مال غلام نبی صاحب
تعلیم و تربیت شمس الدین صاحب
امام الصلوٰۃ حبیب اللہ صاحب
برہ پورہ (مجاہد)

صدر جماعت کرم شیخ ابراہیم صاحب
نائب صدر مولانا محمد صاحب
سیکرٹری تبلیغ خلیل احمد صاحب
تعلیم منصور احمد صاحب
امور عامہ شیخ فیروز احمد صاحب
مال شیخ ہمد احمد صاحب
ضیافت شیخ رمضان علی صاحب
تحریر و تدوین شرافت احمد صاحب
وقف جدید شکیل احمد صاحب
امینین شیخ داروغہ صاحب
قاضی مبارک احمد صاحب

سملیہ (مجاہد)

صدر جماعت کرم دربان احمد صاحب
سیکرٹری مال قمر الہدیٰ صاحب
نائب صدر سید محمد رفیع الدین صاحب
سیکرٹری تعلیم و تربیت لطیف احمد

ہسری (مجاہد)

صدر جماعت کرم سوز علی خان صاحب
جزل سیکرٹری تبلیغ مرزا امجد علی صاحب
سیکرٹری مال عبد اللطیف خان صاحب
تعلیم معاذ علی خان صاحب

مانیکا گودا (ارٹھ لیس)

صدر جماعت کرم سوز علی خان صاحب
جزل سیکرٹری تبلیغ مرزا امجد علی صاحب
سیکرٹری مال عبد اللطیف خان صاحب
تعلیم معاذ علی خان صاحب

مہینہ مبارک میں

صدقہ و خیرات اور ذریعہ الصیام کی ادائیگی

از محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان

جماعت مؤمنین کے لئے ایک بار پھر ان کی زندگیوں میں رمضان المبارک آ رہا ہے اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ سب کو اس ماہ صیام کی برکات سے وافر حصہ عطا فرمائے ان کے روزے اور دیگر عبادات مقبول ہوں۔

قرآن کریم اور احادیث نبویہ کے مطابق رمضان المبارک میں کثرت سے صدقہ و خیرات کرنا چاہئے۔ اس سلسلہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا اسوہ حسنہ ہمارے سامنے ہے کہ آپ رمضان المبارک میں تیز رفتار آندھی سے بھی بڑھ کر صدقہ و خیرات فرمایا کرتے تھے۔

رمضان شریف کے مبارک مہینے میں ہر عاقل باع اور صحت مند مسلمان مرد اور عورت کے لئے روزہ رکھنا فرض ہے روزے کی فرضیت ایسی ہی ہے جیسے دیگر ارکان اسلام کی البتہ جو مرد اور عورت بیمار پر بیز ضعف پیری یا کسی دوسری حقیقی معذرت کی وجہ سے روزہ نہ رکھ سکتا ہو اس کو اسلامی شریعت نے ذریعہ الصیام ادا کرنے کی رعایت دی ہے۔ اصل ذریعہ تو یہ ہے کہ کسی غریب محتاج کو اپنی حیثیت کے مطابق رمضان المبارک کے روزے کے عوض کھانا کھلا دیا جائے اور یہ صورت بھی جائز ہے کہ نقدی یا کسی اور طریق سے کھانے کا انتظام کر دیا جائے تاکہ وہ رمضان المبارک کی برکات سے محروم نہ رہیں بلکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک زمان کے مطابق روزہ واردل کو بھی جو استطاعت رکھتے ہوں ذریعہ الصیام دینا چاہئے تاکہ ان کے روزے مقبول ہوں اور جو کسی بیٹو سے ان کے اس نیک عمل میں رہ گئی ہو وہ اس زائد نیک کے عدتے پوری ہو جائے۔

پس ایسے احباب جماعت جو مرکز سلسلہ قادیان میں جامعہ نظام کے تحت نئے صدقات اور ذریعہ الصیام کی رقم ستنی غریب اور مساکین میں تقسیم کرانے کے خواہشمند ہوں وہ ایسی جگہ رقم "امیر جماعت احمدیہ قادیان" کے پتہ پر ارسال فرمائیں۔ ان شاء اللہ ان کی طرف سے اس کی مناسب تقسیم کا انتظام کر دیا جائے گا۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو رمضان شریف کی برکات سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھانے کی توفیق دے اور سب کے روزے اور دیگر عبادات قبول فرمائے۔

امینین ثم امینین

ضروری اعلان

بند اجاب جماعت کی توجہ کے لئے تحریر ہے کہ آپ جب بھی حضور انور کی خدمت میں دعا کے لئے خط تحریر کریں براہ راست یا دفتر امارت مقامی قادیان کی معرفت اصل خط پر اپنا مکمل اور صاف پتہ ضرور تحریر کریں تاکہ ترسیل جواب میں دفتر متعلقہ کو دشواری نہ ہو۔ لفظ پتہ پر پتہ لکھنا ضروری نہیں۔

مرزا دیکم احمد
ناظر اعلیٰ و امیر مقامی قادیان

ہلے یوم خلافت

۲۷ مئی ۱۹۸۳ء بروز جمعہ المبارک کو یوم خلافت کے جلسے منعقد کئے جائیں۔

خدا تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ میں سلسلہ خلافت جاری و ساری ہے خلافت اللہ تعالیٰ کا بہت بڑا انعام ہے۔ خلافت کے ذریعہ مرکز۔ اسلام اور اللہ تعالیٰ سے مضبوطی تعلق قائم رہتا ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنی تصنیف نسیف رسالہ الوصیۃ میں رقم فرماتے ہیں:-

تمہارے لئے دوسری قدرت کا بھی دیکھنا ضروری ہے اور اس کا انا تمہارے لئے بہتر ہے کیونکہ وہ دائم ہے جس کا سلسلہ قیامت تک منقطع نہیں ہوگا اور دوسری قدرت نہیں آسکتی جب تک میں نہ جاؤں لیکن میں جب جاؤں گا تو پھر خدا اس دوسری قدرت کو تمہارے لئے بھیج دے گا۔ جو ہمیشہ تمہارے ساتھ رہے گی۔

لہذا جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان سے درخواست ہے کہ جماعتیں اپنے ہاں ۲۷ ہجرت ۱۳۶۲ ہجری (مطابق ۲۷ مئی ۱۹۸۳ء) بروز جمعہ المبارک جلسہ یوم خلافت منعقد کریں اور جلسوں میں اللہ تعالیٰ کے اس ابدی انعام اور اس کی برکات اور خلافت کی ضرورت و اہمیت پر مقررین حضرات روشنی ڈالیں اور جلسوں کی روئیداد نظارت و حوزہ تبلیغ قادیان میں بھجوائیں۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

قائدین مجالس کیلئے ضروری اعلان

جلد قائدین مجالس خدام الاحمدیہ سبابت کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ان کے اس عہدہ کی میعاد اکتوبر ۱۹۸۳ء تک ہے سوائے اس کے کسی کو درمیانی عہدہ کے لئے قائم مقام بنایا جائے۔ لہذا جلد قائدین کرام ۳۰ ستمبر ۱۹۸۳ء تک اپنی اپنی مجالس میں قائد مجلس کا انتخاب کروا کر مکمل رپورٹ بفریف منظوری دفتر خدام الاحمدیہ مرکزیہ میں ارسال فرمائیں اور جب تک مرکز سے باقاعدہ منظوری نہیں مل جاتی سالانہ قائدین کام کرتے رہیں گے اور بعد منظوری انتخاب نئے قائدین یکم نومبر ۱۹۸۳ء سے چارج لے سکیں گے۔

انتخابات صدر صاحبان یا مرکزی نمائندگان کی زیر صدارت کرائے جائیں۔

مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان

ذمات و دعوت و تبلیغ کی منظوری سے یہ اعلان کیا جاتا ہے کہ انشاء اللہ تعالیٰ "بیسری آل ہند" احمدیہ مسلم کانفرنس "مورخہ ۱۹۸۸ء (اکتوبر) ۱۳۶۲ھ بروز جمعہ اتوار بمبئی میں منعقد ہوگی اس کانفرنس کے انتظامات کے لئے جماعت احمدیہ نے مگم سید شہاب احمد صاحب کو صدر مجلس استقبالیہ مقرر کیا ہے۔ جماعت احمدیہ بمبئی اجاب کو اس کانفرنس میں شرکت کی دعوت دی ہے نیز دعوت کی روایت کرتی ہے کہ اللہ تعالیٰ اس کانفرنس کو کامیاب بنائے۔
المجمع
محمد سعید کوثر انچارج احمدیہ مسلم مشن بمبئی (مہاراشٹر)
Ahmadiyya Muslim Mission
17, Y. M. C. A. ROAD - BOMBAY - 400 003.

۱۷ روزہ قادیان میں منعقد ہوگی۔ مورخہ ۱۹۸۳ء بروز جمعہ اتوار کو قادیان میں منعقد ہوگی۔

مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ چھٹا اور مجلس اطفال الاحمدیہ کاپاچوال سالانہ اجتماع

انتخاب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ بھارت بابت سالانہ اجتماع ۱۹۸۳ء (اوس) :-

جلد جناب خدام الاحمدیہ سبابت کی آگاہی کے لئے تحریر ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ عنہم نے ازراہ کرم مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان کے جلسے اور مجلس اطفال الاحمدیہ مرکزیہ قادیان کے پانچویں سالانہ اجتماع کی منظوری عطا فرمادی ہے۔ حضور پر نور امیر اللہ تعالیٰ عنہم نے مطابق مرکز یہ سالانہ اجتماع مورخہ ۱۲/۱۵/۱۶ اکتوبر ۱۹۸۳ء بروز جمعہ المبارک ہفتہ اتوار کو انشاء اللہ العزیز منعقد ہوگا۔

اسی طرح دفتر مجلس خدام الاحمدیہ قادیان کی درخواست پر سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ عنہم نے صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے انتخاب بابت سال ۱۹۸۳ء تا ۱۹۸۵ء بذریعہ شوری کی منظوری رحمت فرمادی ہے۔ یہ انتخاب مہتمم حضرت حاجزہ مرزا دیکم احمد صاحب ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ قادیان کی زیر نگرانی عمل میں آئے گا۔

یاد رہے کہ حسب قواعد دستور اساسی مجلس کے مجموعی تعداد اور اکیں کو ملحوظ رکھتے ہوئے بیس کے کسی سے زیادہ نمائندہ مجلس شوری میں شرکت کر سکے گا۔ قائدین کرام اپنے اپنے نمائندگان سالانہ اجتماع میں بھجوانے کی طرف ابھی سے خصوصی توجہ دیں تاکہ جہاں اجتماع میں مجلس کی نمائندگی ہو وہاں شوری میں شامل ہوکر صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے انتخاب کی کارروائی میں شمولیت اختیار کر سکے۔ شرائط انتخاب اور سالانہ اجتماع کے بل پر وگرام بذریعہ سرمد الگ سے بھجوائے جا رہے ہیں۔

صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان

لجنات اللہ بھارت کیلئے ضروری اعلان

بابت انتخاب اکتوبر ۱۹۸۳ء تا ستمبر ۱۹۸۶ء

جلد ہدیہ داران لجنات اماد اللہ بھارت کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ان عہدیداران کے تقرر کی منظوری کی میعاد ۳۰ ستمبر ۱۹۸۳ء کو ختم ہو رہی ہے اور نئے اس تاریخ سے پہلے اپنے اپنے تین سالہ (اکتوبر ۸۳ء تا ستمبر ۸۶ء) کے لئے جلد عہدیداران لجنات اماد اللہ بھارت کا انتخاب کروا کر دفتر لجنہ اماد اللہ مرکزیہ کے پتہ پر بھجوانا ضروری دی جائے۔

قوانین انتخاب عہدہ لجنات اماد اللہ بھارت :-

- (۱) ہر شہر اور دیہات کی صدر کا انتخاب تین سال کے بعد ہوگا (۲)۔ جو صدر دوبارہ نکتا نام منتخب ہو جائے تیسری دفعہ سوائے مرکز کی خاص منظوری کے اس کا نام نہ پیش کیا جائے (۳)۔ کم از کم تین نام انتخاب کے لئے ضرور پیش ہونے چاہئیں۔ (۴)۔ جس صدر کا نام انتخاب کے لئے پیش کیا جائے اس کے لئے قرآن کریم یا ترجمہ جاننا ضروری ہے۔ اگر پورا نہیں تو کچھ حصہ ترجمہ کرنا ضروری ہے۔ دیہات میں قرآن مجید ناظر جاننا ضروری ہے (۵)۔ جس اجلاس میں انتخاب ہو رہا ہو اس کی صدارت وہ خاتون نہیں کر سکتی جس کا اپنا نام پیش کیا جا رہا ہو اور صاحب مقامی کے حضور سے کسی قابل اعتماد خاتون کی صدارت میں انتخاب کروایا جائے (۶)۔ انتخاب بذریعہ الٹ ہوگا یا اعلان نہ ہوگا۔ (۷)۔ کم از کم ہر ایک بار اجلاس بلائے پر کورم پورا نہ ہو تو دوسری بار کورم ملے ہوگا لیکن صدر یا سیکرٹری یا جو بھی ذمہ دار ہوں اسے ثابت کرنا ہوگا کہ اس نے اچھی طرح اطلاع کر دی ہے۔ تیسری مرتبہ بقتدر بھارت موجود ہوگا الگ الگ موجودگی میں انتخاب ہوگا اور انتخاب میں کسی موجودگی کو حصہ دینے والی ہوگی۔

- (۸) انتخاب کیلئے اشارہ یا رضاعت پر دستخط نہ ہونے کی (۹)۔ منتخب شدہ نام مرکز میں رہنے کی منظوری پیش کئے جائیں اور یہ نام امیر صاحب مقامی کی منظوری کے ساتھ آئیں گے کہ ان کو منتخب شدہ خاتون کی رہی اور اخلاقی حالت پر کوئی اعتراض نہیں (۱۰)۔ جس خاتون کا نام بطور صدر پیش ہو وہ بوجہ نجات سازگی یا نجات پر جماعت اور لجنہ کے لازمی خدوں کی ادائیگی میں باقاعدہ ہو۔ راستہ سباز۔ ویات اور ہر نظام کی پابندی اور (۱۱)۔ کو شش کی جائے کہ انتخاب اور جماعت احمدیہ یا صلح مسلک کی بوجہ کسی اور نام یا نجات کے ساتھ کروایا جائے (۱۲)۔ دیگر عہدیداران کے نام بھی اس صورت میں پیش کرنا ہوں گے۔

۱۷ روزہ قادیان میں منعقد ہوگی۔ مورخہ ۱۹۸۳ء بروز جمعہ اتوار کو قادیان میں منعقد ہوگی۔ (صدر لجنہ اماد اللہ بھارت، قادیان)

”الْخَيْرُ كُلُّهُ فِي الْقُرْآنِ“
ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے۔
(ابن حجر عسقلانی)

THE JANTA, PHONE - 23-9302
CARDBOARD BOX MFG. CO.
MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD.
CARRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS.
15, PRINCEP STREET, CALCUTTA - 700072.

”افضل الذکر لآلہ الامامہ“
(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

مخانب:- ماڈرن شو چمپنی ۳۱/۵/۶ لورچپٹ پور روڈ کلکتہ ۷۰۰۰۷۳
MODERN SHOE CO.
31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.
PH. 275475 }
RESI. 273903 } **CALCUTTA - 700073.**

”میں وہی ہوں“
جو وقت پر اصلاح خلق کے لئے بھیجا گیا۔
(فتح اسلام تصنیف حضرت اقدس مدظلہ العالی)

پیشکش:-
نمبر ۵-۲-۱۸
فلک ٹاؤن
حیدرآباد-۵۰۰۴۵۳

پاپیہ کہ تمہارے اعمال
تمہارے احمدی ہونے پر گواہی دیں
(ملفوظات مسیح پانک علیہ السلام)

مخانب:- تپسیا رور کورس
۲۹ تپسیا روڈ کلکتہ ۷۰۰۰۳۹

تارکاپتہ:- "AUTOCENTRE"
ٹیلیفون نمبرز:- 23-5222 }
23-1652 }
اور ٹریڈرز
۱۶- میننگلوین- کلکتہ ۷۰۰۰۰۱
ہندوستان موٹرز لمیٹڈ کے منظور شدہ تنظیم کار۔
برائے:- ایمبیسڈر • بیڈ فورڈ • ٹریکٹر
EIKF بالہ اور رولوشیا بیرونک کے ڈسٹری بیوٹر
ہر آئی ڈیزل اور پٹرول کاروں اور ٹرکوں کے اصلی پرزہ جات دستیاب ہیں
AUTO TRADERS,
16-MANGO LANE, CALCUTTA-700001.

”حجبت سب کیلئے“
نقیرت کسی سے نہیں۔
(حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)
پیشکش:- سن رائزر پر پروڈکٹس ۲ تپسیا روڈ کلکتہ ۷۰۰۰۳۹
SUNRISE RUBBER PRODUCTS,
2-TOPSIA ROAD, CALCUTTA-39.

راہیم کالج انڈسٹری
ریگن-نوم-چمپے-بیس اور ویوٹ سے تیار کردہ
بہترین بیس۔ ہجیرت سے اور پائینڈر
سورٹ کس۔ بریف کس۔ سکول بیگ۔
ایریگ۔ ہینڈ بیگ (زنانہ و مردانہ)
ہینڈ پریس۔ مینی پریس۔ پاسپورٹ کور
اور بیڈلٹے کے
میل فون نمبرز:-
RAHIM
COTTAGE INDUSTRIES,
17-A, RASOOL BUILDING,
MOHAMMEDAN CROSS LANE,
MADANPURA,
BOMBAY - 400008.

ہر قسم اور ہر ماڈل کے
موٹر کار۔ موٹر سائیکل۔ بکسوں کی خرید و فروخت اور تبادلہ
کے لئے انٹرنیشنل کے خدمات حاصل فرمائیے۔
AUTOWINGS,
32, SECOND MAIN ROAD.
C.I.T. COLONY
MADRAS - 600004.
PHONE NO. 76360.
مہنگو
اوووس

پندرہویں صدی ہجری تکبیر اسلام کی صدی سے

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

منیگانہ:۔ احمدیہ مسلم مشن۔ ۲۰۵ نیو پارک سٹریٹ کلکتہ ۷۰۰۰۱۶۔ فون نمبر:۔ ۴۳۴۶۱۶

حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم:۔

”اللہ تعالیٰ بے ہودہ گوئی کرنے والے کو ناپسند کرتا ہے“ (ترمذی)

ملفوظات حضرت مسیح پاک علیہ السلام:۔

”ہر ایک کالی کاری سے جواب دو تا آسمان

پر تہارے لئے اجر لکھا جاوے“

(نسیم دعوت)

پیشکش:۔

محمد انان اختر۔ نیاز سلطانہ پارٹنرز

۳۲۔ سیکنڈ مین روڈ
سی۔ آئی۔ ٹی کالونی
مدد سے۔ ۶۰۰۰۰۳

اشادتیوک

مِنْ حُسْنِ إِسْلَامِ الْمَرْءِ تَرْكُهُ مَا لَا يَحْتَبِيهِ۔

ترجمہ:۔ آدمی کے اسلام کی خوبی یہ ہے کہ وہ اس بات کو چھوڑ دے جو اس کے لئے غیر مفید ہے۔

علاجِ دعا:۔ یکے از اراکینِ جماعتِ احمدیہ (پہلی اجہار اشتر)

”فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے“ [ارشاد حضرت ناصر الدین رحمہ اللہ تعالیٰ

ایکٹریٹ انکس

انڈسٹریل روڈ۔ اسلام آباد (کشمیر)

ایکٹریٹ انکس

باری پورہ (کشمیر)

ایچ پی اے ریڈیو سی۔ وی۔ اوشا کے پنکھوں اور سلائی مشین کی سیل اور سروس۔

ABCOV LEATHER ARTS,

34/3 3RD MAIN ROAD,
KASTURBANAGAR, BANGALORE - 560026.

MANUFACTURERS OF:-

AMMUNITION BOOTS

&

INDUSTRIAL SAFETY BOOTS.

فون:۔ ۱-۲۲۲۰۱

حیدرآباد مینڈ

لیبلینڈ مومر کارپوریشن

کی اطمینان بخش قابل بھروسہ اور معیاری سروس کا واحد مرکز

مسعود احمد ریمپنگ ورکشاپ (انچاپورہ)

۲۸۶-۱-۱۶ سعید آباد۔ حیدرآباد (آندھرا پردیش)

”قرآن شریف پر عمل ہی ترقی اور ہدایت کا موجب ہے۔“ (ملفوظات جلد ہفتم صفحہ ۳۱)

فون نمبر ۲۲۹۱۶۔ ٹیڈگرام: سٹار بون

سٹار بون لیمبڈ مومر کارپوریشن

سپلائیٹرز:۔ کرشڈ بون۔ بون میل۔ بون سینوس۔ ہارن ہوس وغیرہ!

(پتہ)

نمبر ۲۲/۲۲/۲۲ عقب کالجیوڑہ ریلوے سٹیشن حیدرآباد ۲۷ (آندھرا پردیش)

”اپنی خلوت گاہوں کو ذکر الہی سے معمور کرو!“

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

MIR

CALCUTTA-15.

پیش کرتے ہیں۔

آرام دہ مہنگی اور دیدہ زیب ریشٹ ہوائی چیل ٹیر لبر، پلاسٹک اور کینوس کے جوتے!